
PESQUISA "A CARA DA DEMOCRACIA" 2024 (INCT-IDDC)

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 SUDESTE 1068 42,1 42,1 42,1

2 SUL 365 14,4 14,4 56,5

3 CENTRO OESTE 190 7,5 7,5 64,0

4 NORDESTE 697 27,5 27,5 91,5

5 NORTE 216 8,5 8,5 100,0

Total 2536 100,0 100,0

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 Urbana 2218 87,5 87,5 87,5

2 Rural 318 12,5 12,5 100,0

Total 2536 100,0 100,0

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

16 11 ,4 ,4 ,4

17 19 ,7 ,7 1,2

18 51 2,0 2,0 3,2

19 36 1,4 1,4 4,6

20 50 2,0 2,0 6,6

21 37 1,5 1,5 8,0

22 39 1,5 1,5 9,6

23 39 1,5 1,5 11,1

24 57 2,2 2,2 13,4

25 75 3,0 3,0 16,3

26 49 1,9 1,9 18,3

27 51 2,0 2,0 20,3

28 55 2,2 2,2 22,4

29 44 1,7 1,7 24,2

30 53 2,1 2,1 26,3

31 35 1,4 1,4 27,6

32 39 1,5 1,5 29,2

33 43 1,7 1,7 30,9

34 71 2,8 2,8 33,7

35 81 3,2 3,2 36,9

36 53 2,1 2,1 39,0

37 33 1,3 1,3 40,3

REG Região: (Programação CODIFICAR automático com base no município)

Válido

ZONA Zona residencial: (Programação CODIFICAR automático com base no setor censitário)

Válido

idade P1. Quantos anos você tem?

Válido



38 52 2,1 2,1 42,3

39 36 1,4 1,4 43,7

40 48 1,9 1,9 45,6

41 36 1,4 1,4 47,0

42 61 2,4 2,4 49,4

43 60 2,4 2,4 51,8

44 55 2,2 2,2 54,0

45 59 2,3 2,3 56,3

46 40 1,6 1,6 57,9

47 53 2,1 2,1 60,0

48 53 2,1 2,1 62,1

49 42 1,7 1,7 63,7

50 49 1,9 1,9 65,7

51 39 1,5 1,5 67,2

52 45 1,8 1,8 69,0

53 31 1,2 1,2 70,2

54 31 1,2 1,2 71,4

55 43 1,7 1,7 73,1

56 33 1,3 1,3 74,4

57 39 1,5 1,5 75,9

58 47 1,9 1,9 77,8

59 40 1,6 1,6 79,4

60 80 3,2 3,2 82,5

61 46 1,8 1,8 84,3

62 48 1,9 1,9 86,2

63 43 1,7 1,7 87,9

64 44 1,7 1,7 89,7

65 38 1,5 1,5 91,2

66 41 1,6 1,6 92,8

67 32 1,3 1,3 94,0

68 22 ,9 ,9 94,9

69 21 ,8 ,8 95,7

70 20 ,8 ,8 96,5

71 25 1,0 1,0 97,5

72 15 ,6 ,6 98,1

73 24 ,9 ,9 99,1

74 9 ,4 ,4 99,4

75 15 ,6 ,6 100,0

Total 2536 100,0 100,0

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 16 e 17 anos 30 1,2 1,2 1,2

2 18 a 24 anos 309 12,2 12,2 13,4

Válido

Válido

fxidade Classifique a faixa etária:



3 25 a 34 anos 515 20,3 20,3 33,7

4 35 a 44 anos 515 20,3 20,3 54,0

5 45 a 54 anos 442 17,4 17,4 71,4

6 55 a 64 anos 463 18,3 18,3 89,7

7 65 anos ou mais 262 10,3 10,3 100,0

Total 2536 100,0 100,0

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 16 - 17 30 1,2 1,2 1,2

2 18 - 24 309 12,2 12,2 13,4

3 25 - 34 515 20,3 20,3 33,7

4 35 - 44 515 20,3 20,3 54,0

5 45 - 59 644 25,4 25,4 79,4

6 60 ANOS 523 20,6 20,6 100,0

Total 2536 100,0 100,0

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 Masculino 1215 47,9 47,9 47,9

2 Feminino 1321 52,1 52,1 100,0

Total 2536 100,0 100,0

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 Analfabeto/Não sabe ler e 

escrever 28 1,1 1,1 1,1

2 Nunca Frequentou a escola, 

mas sabe ler e escrever
14 ,6 ,6 1,7

3 Ensino Fundamental 1 

Incompleto (Até 3ª Série Ou 4º 

Ano Do Ens. Fund.)
219 8,6 8,6 10,3

4 Ensino Fundamental 1 

Completo (4ª Série Ou 5ª Ano 

Do Ens. Fund.)
221 8,7 8,7 19,0

5 Ensino Fundamental 2 

Incompleto (Até 7ª Série Ou 8ª 

Ano Do Ens. Fund.)
218 8,6 8,6 27,6

6 Ensino Fundamental 2 

Completo (8ª Série Ou 9º Ano 

Do Ens. Fund.)
197 7,8 7,8 35,4

Válido

fxidade_cota Classifique a faixa etária: cota

Válido

Válido

sexo P2. Sexo (registre sem perguntar)

Válido

esc P3. Até que ano/série você cursou na escola?



7 Ensino Médio Incompleto 

(Até 2ª Série Do Ens. Médio)
221 8,7 8,7 44,1

8 Ensino Médio Completo (3ª 

Série Do Ens. Médio)
811 32,0 32,0 76,1

9 Ensino Universitário 

Incompleto Ou Ensino Técnico 

(Técnico Após  Ensino Médio) 263 10,4 10,4 86,4

10 Ensino Universitário 

Completo 285 11,2 11,2 97,7

11 Pós-Graduação Ou Mais
59 2,3 2,3 100,0

Total 2536 100,0 100,0

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 1-Até R$ 1.412,00 (até 1 

SM) 485 19,1 19,1 19,1

2 2-Mais de R$ 1.412,00 a R$ 

2.824,00 (+ de 1SM até 2 SM)
404 15,9 15,9 35,1

3 3-Mais de R$ 2.824,00 a R$ 

4.236,00 (+ de 2SM até 3 SM)
698 27,5 27,5 62,6

4 4-Mais de R$ 4.236,00 a R$ 

7.060,00 (+ de 3SM até 5 SM)
371 14,6 14,6 77,2

5 5-Mais de R$ 7.060,00 a R$ 

14.120,00 (+ de 5SM até 10 

SM)
457 18,0 18,0 95,2

6 6-Mais de R$ 14.120,00 a 

R$ 21.180,00 (+ de 10SM até 

15 SM)
82 3,2 3,2 98,5

7 7-Mais de R$ 21.180,00 a 

R$ 28.240,00 (+ de 15SM até 

20 SM)
24 ,9 ,9 99,4

8 8-Mais de R$ 28.240,00 (+ 

de 20 SM) 15 ,6 ,6 100,0

Total 2536 100,0 100,0

Válido

fx_renda P4. E em qual destas faixas está a renda total da sua família no mês passado, somando as rendas 

de todas as pessoas que moram com você, inclusive a sua? [MOSTRAR CARTÃO “RENDA FAMILIAR”]

Válido

fx_renda_familiar RENDA FAMILIAR



Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 ATÉ 2 SM 889 35,1 35,1 35,1

2 MAIS DE 2 A 5 SM 1067 42,1 42,1 77,1

3 MAIS DE 5 SM 580 22,9 22,9 100,0

Total 2536 100,0 100,0

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 Empregado assalariado com 

registro em carteira
487 19,2 19,2 19,2

2 Empregado assalariado sem 

registro em carteira
135 5,3 5,3 24,5

3 Autônomo / conta própria
783 30,9 30,9 55,4

4 Funcionário / Servidor 

Público 140 5,5 5,5 60,9

5 Profissional liberal [nível 

superior] 15 ,6 ,6 61,5

6 Empregador/empresário
69 2,7 2,7 64,2

7 Ajuda alguém da família em 

seu trabalho ou negócio com 

remuneração 2 ,1 ,1 64,3

8 Ajuda alguém da família em 

seu trabalho ou negócio sem  

remuneração 3 ,1 ,1 64,4

9 Aprendiz ou estagiário com 

remuneração 6 ,2 ,2 64,7

10 Aprendiz ou estagiário sem 

remuneração 2 ,1 ,1 64,7

11 Desempregado 

(procurando emprego) 136 5,4 5,4 70,1

12 Desempregado (não 

procura emprego) 81 3,2 3,2 73,3

13 Estudante 64 2,5 2,5 75,8

14 Aposentado por tempo de 

trabalho 247 9,7 9,7 85,6

15 Aposentado  por invalidez
86 3,4 3,4 89,0

16 Dona de casa 232 9,1 9,1 98,1

Válido

sit P5. Atualmente, qual é a sua situação profissional? [MOSTRAR CARTÃO “SITUAÇÃO PROFISSIONAL”]

Válido



17 Pensionista 45 1,8 1,8 99,9

88 NS 3 ,1 ,1 100,0

Total 2536 100,0 100,0

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 Funcionário/Servidor público
140 5,5 8,5 8,5

2 Proprietário/ Funcionário/ 

empregado de empresa 

particular
615 24,3 37,3 45,8

3 Proprietário/ Funcionário/ 

empregado em ONG/terceiro 

setor
40 1,6 2,4 48,3

4 Autônomo / trabalha por 

conta própria 788 31,1 47,8 96,1

5 Nenhuma dessas 54 2,1 3,3 99,4

6 Outra (especifique): 3 ,1 ,2 99,6

77 NSA 3 ,1 ,2 99,8

88 NS 2 ,1 ,1 99,9

99 NR 2 ,1 ,1 100,0

Total 1647 64,9 100,0

Omisso Sistema 889 35,1

2536 100,0

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

2533 99,9 99,9 99,9

casa de família 1 ,0 ,0 99,9

empregada doméstica 1 ,0 ,0 100,0

Entidade 1 ,0 ,0 100,0

Total 2536 100,0 100,0

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 Muito satisfeito 73 2,9 2,9 2,9

2 Satisfeito 904 35,6 35,6 38,5

3 Insatisfeito 1171 46,2 46,2 84,7

ocup P6. Qual das opções que eu vou ler mais representa o seu trabalho/emprego? Caso nenhuma delas 

represente o seu trabalho, por favor me diga qual representaria. O(a) sr(a) diria que é:

Válido

Total

ocup_out P6. Qual das opções que eu vou ler mais representa o seu trabalho/emprego? Caso nenhuma 

delas represente o seu trabalho, por favor me diga qual representaria. O(a) sr(a) diria que é:  [Other 

(specify)]

Válido

Válido

satdem P7. De uma maneira geral, o(a) Sr(a). está muito satisfeito, satisfeito, insatisfeito ou muito 

insatisfeito com o funcionamento da democracia hoje no Brasil?

Válido



4 Muito insatisfeito 261 10,3 10,3 95,0

88 NS 98 3,9 3,9 98,9

99 NR 29 1,1 1,1 100,0

Total 2536 100,0 100,0

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 Tanto faz um regime 

democrático ou um não 

democrático, ou
418 16,5 16,5 16,5

2 A democracia é preferível a 

qualquer outra forma de 

governo, ou 1479 58,3 58,3 74,8

3 Em algumas circunstâncias, 

uma ditadura pode ser 

preferível a um governo 

democrático. 321 12,7 12,7 87,5

88 NS [NÃO LER] 256 10,1 10,1 97,6

99 NR [NÃO LER] 62 2,4 2,4 100,0

Total 2536 100,0 100,0

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 Seria justificado que os 

militares tomassem o poder 

por um golpe de estado 435 17,2 17,2 17,2

2 Não se justificaria que os 

militares tomassem o poder 

por um golpe de estado 1949 76,9 76,9 94,0

88 NS 117 4,6 4,6 98,6

99 NR 35 1,4 1,4 100,0

Total 2536 100,0 100,0

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 Seria justificado que os 

militares tomassem o poder 

por um golpe de estado 583 23,0 23,0 23,0

prefdem P8. Com qual das seguintes três frases o(a) Sr(a). está mais de acordo: (LER OPÇÕES)

Válido

jg1 Diante de desemprego muito alto

Válido

Válido

jg2 Diante de muitos protestos sociais

Válido



2 Não se justificaria que os 

militares tomassem o poder 

por um golpe de estado 1804 71,1 71,1 94,1

88 NS 114 4,5 4,5 98,6

99 NR 35 1,4 1,4 100,0

Total 2536 100,0 100,0

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 Seria justificado que os 

militares tomassem o poder 

por um golpe de estado 1146 45,2 45,2 45,2

2 Não se justificaria que os 

militares tomassem o poder 

por um golpe de estado 1272 50,2 50,2 95,3

88 NS 79 3,1 3,1 98,5

99 NR 39 1,5 1,5 100,0

Total 2536 100,0 100,0

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 Seria justificado que os 

militares tomassem o poder 

por um golpe de estado 1242 49,0 49,0 49,0

2 Não se justificaria que os 

militares tomassem o poder 

por um golpe de estado 1179 46,5 46,5 95,5

88 NS 84 3,3 3,3 98,8

99 NR 31 1,2 1,2 100,0

Total 2536 100,0 100,0

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 Seria justificado que os 

militares tomassem o poder 

por um golpe de estado 802 31,6 31,6 31,6

Válido

jg4 Diante de muita corrupção

Válido

Válido

jg3 Quando há muito crime

jg5 Diante de uma crise econômica

Válido



2 Não se justificaria que os 

militares tomassem o poder 

por um golpe de estado 1611 63,5 63,5 95,1

88 NS 97 3,8 3,8 99,0

99 NR 26 1,0 1,0 100,0

Total 2536 100,0 100,0

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 Seria justificado que os 

militares tomassem o poder 

por um golpe de estado 844 33,3 33,3 33,3

2 Não se justificaria que os 

militares tomassem o poder 

por um golpe de estado 1543 60,8 60,8 94,1

88 NS 114 4,5 4,5 98,6

99 NR 35 1,4 1,4 100,0

Total 2536 100,0 100,0

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 Ciro Gomes (PDT) 28 1,1 1,1 1,1

4 Jair Bolsonaro (PL) 838 33,0 33,0 34,1

5 Léo Péricles (Unidade 

Popular–UP) 3 ,1 ,1 34,3

6 Lula (PT) 1017 40,1 40,1 74,4

7 Padre Kelmon (PTB) 5 ,2 ,2 74,6

8 Simone Tebet (MDB) 37 1,5 1,5 76,0

10 Soraya Thronicke (União 

Brasil) 3 ,1 ,1 76,1

11 Vera Lúcia (PSTU) 1 ,0 ,0 76,2

88 NS 134 5,3 5,3 81,5

99 NR 58 2,3 2,3 83,8

777 Não 

votei/Ninguém/branco/nulo
412 16,2 16,2 100,0

Total 2536 100,0 100,0

Válido

voto22a P10. Em 2022 tivemos eleição para presidente do Brasil. Em quem o sr(a) votou para presidente no 

primeiro turno da eleição? ESPONTÂNEA (NÃO LER OPÇÕES)

Válido

voto22b P11. Em 2022 tivemos eleição para presidente do Brasil. Em quem o sr(a) votou para presidente no 

segundo turno da eleição? [Entrevistador: MOSTRAR “CARTÃO-1”]

Válido

jg6 Quando o país se encontra em uma situação de instabilidade política



Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 Lula 1139 44,9 44,9 44,9

2 Jair Bolsonaro 871 34,3 34,3 79,3

88 NS 41 1,6 1,6 80,9

99 NR 50 2,0 2,0 82,8

777 Não 

votei/Ninguém/branco/nulo
435 17,2 17,2 100,0

Total 2536 100,0 100,0

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 Confia muito 125 4,9 4,9 4,9

2 Confia mais ou menos 631 24,9 24,9 29,8

3 Confia pouco 499 19,7 19,7 49,5

4 Não confia 1250 49,3 49,3 98,8

88 NS [NÃO LER] 24 ,9 ,9 99,7

99 NR [NÃO LER] 7 ,3 ,3 100,0

Total 2536 100,0 100,0

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 Confia muito 557 22,0 22,0 22,0

2 Confia mais ou menos 822 32,4 32,4 54,4

3 Confia pouco 388 15,3 15,3 69,7

4 Não confia 730 28,8 28,8 98,5

88 NS [NÃO LER] 30 1,2 1,2 99,6

99 NR [NÃO LER] 9 ,4 ,4 100,0

Total 2536 100,0 100,0

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 Confia muito 984 38,8 38,8 38,8

2 Confia mais ou menos 665 26,2 26,2 65,0

3 Confia pouco 302 11,9 11,9 76,9

4 Não confia 554 21,8 21,8 98,8

88 NS [NÃO LER] 19 ,7 ,7 99,5

99 NR [NÃO LER] 12 ,5 ,5 100,0

Total 2536 100,0 100,0

gc5 Forças Armadas

Válido

gc6 Igrejas

Válido

gc2 Partidos políticos

Válido

Válido

gc7 Congresso Nacional



Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 Confia muito 189 7,5 7,5 7,5

2 Confia mais ou menos 781 30,8 30,8 38,2

3 Confia pouco 462 18,2 18,2 56,5

4 Não confia 1030 40,6 40,6 97,1

88 NS [NÃO LER] 66 2,6 2,6 99,7

99 NR [NÃO LER] 8 ,3 ,3 100,0

Total 2536 100,0 100,0

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 Confia muito 407 16,0 16,0 16,0

2 Confia mais ou menos 661 26,1 26,1 42,1

3 Confia pouco 351 13,8 13,8 56,0

4 Não confia 1078 42,5 42,5 98,5

88 NS [NÃO LER] 30 1,2 1,2 99,6

99 NR [NÃO LER] 9 ,4 ,4 100,0

Total 2536 100,0 100,0

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 Confia muito 217 8,6 8,6 8,6

2 Confia mais ou menos 495 19,5 19,5 28,1

3 Confia pouco 315 12,4 12,4 40,5

4 Não confia 1468 57,9 57,9 98,4

88 NS [NÃO LER] 28 1,1 1,1 99,5

99 NR [NÃO LER] 13 ,5 ,5 100,0

Total 2536 100,0 100,0

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 Confia muito 638 25,2 25,2 25,2

2 Confia mais ou menos 967 38,1 38,1 63,3

3 Confia pouco 364 14,4 14,4 77,6

4 Não confia 550 21,7 21,7 99,3

88 NS [NÃO LER] 8 ,3 ,3 99,6

99 NR [NÃO LER] 9 ,4 ,4 100,0

Total 2536 100,0 100,0

Válido

gc11 Rede Globo

Válido

Válido

gc8 Presidência da República

gc13 Polícia militar

Válido

gc15 Supremo Tribunal Federal



Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 Confia muito 382 15,1 15,1 15,1

2 Confia mais ou menos 790 31,2 31,2 46,2

3 Confia pouco 348 13,7 13,7 59,9

4 Não confia 943 37,2 37,2 97,1

88 NS [NÃO LER] 61 2,4 2,4 99,5

99 NR [NÃO LER] 12 ,5 ,5 100,0

Total 2536 100,0 100,0

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 Confia muito 592 23,3 23,3 23,3

2 Confia mais ou menos 736 29,0 29,0 52,4

3 Confia pouco 352 13,9 13,9 66,2

4 Não confia 819 32,3 32,3 98,5

88 NS [NÃO LER] 31 1,2 1,2 99,8

99 NR [NÃO LER] 6 ,2 ,2 100,0

Total 2536 100,0 100,0

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 Confia muito 282 11,1 11,1 11,1

2 Confia mais ou menos 858 33,8 33,8 45,0

3 Confia pouco 429 16,9 16,9 61,9

4 Não confia 848 33,4 33,4 95,3

88 NS [NÃO LER] 92 3,6 3,6 98,9

99 NR [NÃO LER] 27 1,1 1,1 100,0

Total 2536 100,0 100,0

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 Confia muito 486 19,2 19,2 19,2

2 Confia mais ou menos 909 35,8 35,8 55,0

3 Confia pouco 388 15,3 15,3 70,3

4 Não confia 633 25,0 25,0 95,3

88 NS [NÃO LER] 100 3,9 3,9 99,2

99 NR [NÃO LER] 20 ,8 ,8 100,0

Total 2536 100,0 100,0

Válido

gcjust Justiça Eleitoral

Válido

gc18 Rede Record

gcvoto P13. O(a) Sr.(a) confia que a contagem de votos nas eleições no Brasil é feita de maneira honesta? 

[LER OPÇÕES]

Válido

gcgoogle Google

Válido



Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 Confia muito 735 29,0 29,0 29,0

2 Confia mais ou menos 605 23,9 23,9 52,8

3 Confia pouco 224 8,8 8,8 61,7

4 Não confia 933 36,8 36,8 98,5

88 NS [NÃO LER] 32 1,3 1,3 99,7

99 NR [NÃO LER] 7 ,3 ,3 100,0

Total 2536 100,0 100,0

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 Sim 2277 89,8 89,8 89,8

2 Não 196 7,7 7,7 97,5

88 NS 49 1,9 1,9 99,4

99 NR 14 ,6 ,6 100,0

Total 2536 100,0 100,0

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 Ótimo 276 10,9 10,9 10,9

2 Bom 501 19,8 19,8 30,6

3 Regular 851 33,6 33,6 64,2

4 Ruim 220 8,7 8,7 72,9

5 Péssimo 656 25,9 25,9 98,7

88 NS (NÃO LER) 20 ,8 ,8 99,5

99 NR (NÃO LER) 12 ,5 ,5 100,0

Total 2536 100,0 100,0

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 1 - Esquerda 243 9,6 9,6 9,6

2 2 49 1,9 1,9 11,5

3 3 83 3,3 3,3 14,8

4 4 107 4,2 4,2 19,0

5 5 461 18,2 18,2 37,2

6 6 158 6,2 6,2 43,4

7 7 125 4,9 4,9 48,3

Válido

dem P14. Você acha importante para a democracia que haja um equilibrio entre homens e mulheres no 

Congresso?

Válido

Válido

avalgov P15. Na sua avaliação, o Governo do Presidente Lula está sendo:  ótimo, bom, regular, ruim ou 

péssimo?

Válido

ed P16. Pensando em esquerda e direita na política, como o(a) sr(a) se considera? Lembrando que 1 

significa que o(a) sr(a) é de esquerda e 10 que o(a) sr(a) é de direita. [Entrevistador: MOSTRAR “CARTÃO-

2”]



8 8 231 9,1 9,1 57,5

9 9 78 3,1 3,1 60,5

10 10 - Direita 608 24,0 24,0 84,5

88 NS 259 10,2 10,2 94,7

99 NR 134 5,3 5,3 100,0

Total 2536 100,0 100,0

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 Sim 574 22,6 22,6 22,6

2 Não 1941 76,5 76,5 99,2

88 NS 15 ,6 ,6 99,8

99 NR 6 ,2 ,2 100,0

Total 2536 100,0 100,0

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 MDB (ex-PMDB) 25 1,0 4,4 4,4

2 PTB 1 ,0 ,2 4,5

3 PDT 3 ,1 ,5 5,1

4 PT 296 11,7 51,6 56,6

5 União Brasil (Democratas + 

PSL) 3 ,1 ,5 57,1

6 PC do B 2 ,1 ,3 57,5

7 PSB 10 ,4 1,7 59,2

8 PSDB 13 ,5 2,3 61,5

13 PV 2 ,1 ,3 61,8

14 AVANTE (ex-PT do B) 2 ,1 ,3 62,2

15 PP 6 ,2 1,0 63,2

18 PRTB 1 ,0 ,2 63,4

19 DC (ex-Psdc) 2 ,1 ,3 63,8

20 PCO 1 ,0 ,2 63,9

21 PODEMOS (ex-PTN) 1 ,0 ,2 64,1

22 REPUBLICANOS (ex-PRB)
4 ,2 ,7 64,8

23 PSOL 11 ,4 1,9 66,7

24 PL (ex-PR) 132 5,2 23,0 89,7

25 PSD 5 ,2 ,9 90,6

28 SD (Solidariedade) 1 ,0 ,2 90,8

29 NOVO 2 ,1 ,3 91,1

30 REDE 

SUSTENTABILIDADE 1 ,0 ,2 91,3

33 UP 2 ,1 ,3 91,6

Válido

partsimp P17. Atualmente o(a) sr.(a) simpatiza com algum partido político?

Válido

partsimp2 P17.1. Qual Partido? (NÃO LER OPÇÕES)

Válido



34 Outro 12 ,5 2,1 93,7

88 NS 33 1,3 5,7 99,5

99 NR 3 ,1 ,5 100,0

Total 574 22,6 100,0

Omisso Sistema 1962 77,4

2536 100,0

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 Sim 1008 39,7 39,7 39,7

2 Não 1437 56,7 56,7 96,4

88 NS 59 2,3 2,3 98,7

99 NR 32 1,3 1,3 100,0

Total 2536 100,0 100,0

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 MDB (ex-PMDB) 25 1,0 2,5 2,5

2 PTB 2 ,1 ,2 2,7

3 PDT 5 ,2 ,5 3,2

4 PT 558 22,0 55,4 58,5

5 União Brasil (Democratas + 

PSL) 5 ,2 ,5 59,0

6 PC do B 3 ,1 ,3 59,3

7 PSB 6 ,2 ,6 59,9

8 PSDB 18 ,7 1,8 61,7

10 PSC 1 ,0 ,1 61,8

11 PMN 1 ,0 ,1 61,9

14 AVANTE (ex-PT do B) 1 ,0 ,1 62,0

17 PCB 1 ,0 ,1 62,1

20 PCO 1 ,0 ,1 62,2

22 REPUBLICANOS (ex-PRB)
1 ,0 ,1 62,3

23 PSOL 19 ,7 1,9 64,2

24 PL (ex-PR) 236 9,3 23,4 87,6

25 PSD 2 ,1 ,2 87,8

26 PATRIOTA (ex-PEN) 2 ,1 ,2 88,0

29 NOVO 1 ,0 ,1 88,1

31 PMB 1 ,0 ,1 88,2

32 PROGRESSISTAS 1 ,0 ,1 88,3

34 Outro 47 1,9 4,7 93,0

88 NS 63 2,5 6,3 99,2

99 NR 8 ,3 ,8 100,0

Válido

partsimpn2 P18.1. Qual Partido? (NÃO LER OPÇÕES)

Válido

Válido

Total

partsimpn P18. Há algum partido que o(a) sr.(a) não goste?



Total 1008 39,7 100,0

Omisso Sistema 1528 60,3

2536 100,0

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 1 - Não gosta de jeito 

nenhum 824 32,5 32,5 32,5

2 2 98 3,9 3,9 36,4

3 3 91 3,6 3,6 39,9

4 4 79 3,1 3,1 43,1

5 5 284 11,2 11,2 54,3

6 6 110 4,3 4,3 58,6

7 7 118 4,7 4,7 63,2

8 8 224 8,8 8,8 72,1

9 9 113 4,5 4,5 76,5

10 10 - Gosta muito 562 22,2 22,2 98,7

77 Não conhece [NÃO LER]
2 ,1 ,1 98,8

88 NS [NÃO LER] 9 ,4 ,4 99,1

99 NR [NÃO LER] 22 ,9 ,9 100,0

Total 2536 100,0 100,0

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 1 - Não gosta de jeito 

nenhum 1051 41,4 41,4 41,4

2 2 117 4,6 4,6 46,1

3 3 78 3,1 3,1 49,1

4 4 71 2,8 2,8 51,9

5 5 247 9,7 9,7 61,7

6 6 91 3,6 3,6 65,3

7 7 119 4,7 4,7 70,0

8 8 181 7,1 7,1 77,1

9 9 101 4,0 4,0 81,1

10 10 - Gosta muito 436 17,2 17,2 98,3

77 Não conhece [NÃO LER]
6 ,2 ,2 98,5

88 NS [NÃO LER] 15 ,6 ,6 99,1

99 NR [NÃO LER] 23 ,9 ,9 100,0

Total 2536 100,0 100,0

Válido

Válido

oplira P19. Arthur Lira

Total

oplula P19. Lula

Válido

opbolsonaro P19. Bolsonaro



Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 1 - Não gosta de jeito 

nenhum 675 26,6 26,6 26,6

2 2 176 6,9 6,9 33,6

3 3 150 5,9 5,9 39,5

4 4 122 4,8 4,8 44,3

5 5 301 11,9 11,9 56,2

6 6 73 2,9 2,9 59,0

7 7 74 2,9 2,9 61,9

8 8 53 2,1 2,1 64,0

9 9 15 ,6 ,6 64,6

10 10 - Gosta muito 54 2,1 2,1 66,8

77 Não conhece [NÃO LER]
747 29,5 29,5 96,2

88 NS [NÃO LER] 69 2,7 2,7 98,9

99 NR [NÃO LER] 27 1,1 1,1 100,0

Total 2536 100,0 100,0

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 1 - Não gosta de jeito 

nenhum 827 32,6 32,6 32,6

2 2 163 6,4 6,4 39,0

3 3 161 6,3 6,3 45,4

4 4 138 5,4 5,4 50,8

5 5 370 14,6 14,6 65,4

6 6 113 4,5 4,5 69,9

7 7 116 4,6 4,6 74,4

8 8 131 5,2 5,2 79,6

9 9 64 2,5 2,5 82,1

10 10 - Gosta muito 187 7,4 7,4 89,5

77 Não conhece [NÃO LER]
201 7,9 7,9 97,4

88 NS [NÃO LER] 41 1,6 1,6 99,1

99 NR [NÃO LER] 24 ,9 ,9 100,0

Total 2536 100,0 100,0

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 1 - Não gosta de jeito 

nenhum 576 22,7 22,7 22,7

2 2 138 5,4 5,4 28,2

3 3 128 5,0 5,0 33,2

Válido

Válido

ophaddad P19. Fernando Haddad

Válido

optarcisio P19. Tarcisio de Freitas



4 4 129 5,1 5,1 38,3

5 5 269 10,6 10,6 48,9

6 6 86 3,4 3,4 52,3

7 7 75 3,0 3,0 55,2

8 8 109 4,3 4,3 59,5

9 9 60 2,4 2,4 61,9

10 10 - Gosta muito 229 9,0 9,0 70,9

77 Não conhece [NÃO LER]
652 25,7 25,7 96,6

88 NS [NÃO LER] 64 2,5 2,5 99,2

99 NR [NÃO LER] 21 ,8 ,8 100,0

Total 2536 100,0 100,0

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 1 - Não gosta de jeito 

nenhum 592 23,3 23,3 23,3

2 2 141 5,6 5,6 28,9

3 3 116 4,6 4,6 33,5

4 4 97 3,8 3,8 37,3

5 5 243 9,6 9,6 46,9

6 6 73 2,9 2,9 49,8

7 7 72 2,8 2,8 52,6

8 8 89 3,5 3,5 56,1

9 9 36 1,4 1,4 57,5

10 10 - Gosta muito 103 4,1 4,1 61,6

77 Não conhece [NÃO LER]
879 34,7 34,7 96,3

88 NS [NÃO LER] 67 2,6 2,6 98,9

99 NR [NÃO LER] 28 1,1 1,1 100,0

Total 2536 100,0 100,0

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 1 - Não gosta de jeito 

nenhum 966 38,1 38,1 38,1

2 2 158 6,2 6,2 44,3

3 3 123 4,9 4,9 49,2

4 4 81 3,2 3,2 52,4

5 5 246 9,7 9,7 62,1

6 6 86 3,4 3,4 65,5

7 7 104 4,1 4,1 69,6

8 8 158 6,2 6,2 75,8

9 9 70 2,8 2,8 78,5

Válido

opzema P19. Romeu Zema

Válido

opmichele P19. Michele Bolsonaro

Válido



10 10 - Gosta muito 305 12,0 12,0 90,6

77 Não conhece [NÃO LER]
161 6,3 6,3 96,9

88 NS [NÃO LER] 47 1,9 1,9 98,8

99 NR [NÃO LER] 31 1,2 1,2 100,0

Total 2536 100,0 100,0

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 Sim 1136 44,8 44,8 44,8

2 Não 1336 52,7 52,7 97,5

88 NS 38 1,5 1,5 99,0

99 NR 26 1,0 1,0 100,0

Total 2536 100,0 100,0

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 Sim 767 30,2 30,2 30,2

2 Não 1724 68,0 68,0 98,2

88 NS 27 1,1 1,1 99,3

99 NR 18 ,7 ,7 100,0

Total 2536 100,0 100,0

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 Sim 1162 45,8 45,8 45,8

2 Não 1345 53,0 53,0 98,9

88 NS 12 ,5 ,5 99,3

99 NR 17 ,7 ,7 100,0

Total 2536 100,0 100,0

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 Sim 305 12,0 12,0 12,0

2 Não 2208 87,1 87,1 99,1

88 NS 11 ,4 ,4 99,5

99 NR 12 ,5 ,5 100,0

Total 2536 100,0 100,0

sentlula11 Ressentimento

Válido

sentlula12 Decepção

Válido

sentlula7 Frustração

Válido

Válido

sentlula13 Ódio

Válido

sentlula14 Medo



Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 Sim 528 20,8 20,8 20,8

2 Não 1982 78,2 78,2 99,0

88 NS 10 ,4 ,4 99,4

99 NR 16 ,6 ,6 100,0

Total 2536 100,0 100,0

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 Sim 1292 50,9 50,9 50,9

2 Não 1213 47,8 47,8 98,8

88 NS 13 ,5 ,5 99,3

99 NR 18 ,7 ,7 100,0

Total 2536 100,0 100,0

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 Sim 748 29,5 29,5 29,5

2 Não 1757 69,3 69,3 98,8

88 NS 15 ,6 ,6 99,4

99 NR 16 ,6 ,6 100,0

Total 2536 100,0 100,0

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 Sim 1188 46,8 46,8 46,8

2 Não 1280 50,5 50,5 97,3

88 NS 43 1,7 1,7 99,0

99 NR 25 1,0 1,0 100,0

Total 2536 100,0 100,0

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 Sim 876 34,5 34,5 34,5

2 Não 1622 64,0 64,0 98,5

88 NS 17 ,7 ,7 99,2

99 NR 21 ,8 ,8 100,0

Total 2536 100,0 100,0

Válido

sentlula16 Esperança

Válido

Válido

sentbolso11 Ressentimento

Válido

sentbolso12 Decepção

sentlula17 Orgulho

Válido

sentbolso7 Frustração



Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 Sim 1231 48,5 48,5 48,5

2 Não 1268 50,0 50,0 98,5

88 NS 18 ,7 ,7 99,3

99 NR 19 ,7 ,7 100,0

Total 2536 100,0 100,0

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 Sim 444 17,5 17,5 17,5

2 Não 2074 81,8 81,8 99,3

88 NS 6 ,2 ,2 99,5

99 NR 12 ,5 ,5 100,0

Total 2536 100,0 100,0

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 Sim 611 24,1 24,1 24,1

2 Não 1900 74,9 74,9 99,0

88 NS 9 ,4 ,4 99,4

99 NR 16 ,6 ,6 100,0

Total 2536 100,0 100,0

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 Sim 1003 39,6 39,6 39,6

2 Não 1493 58,9 58,9 98,4

88 NS 23 ,9 ,9 99,3

99 NR 17 ,7 ,7 100,0

Total 2536 100,0 100,0

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 Sim 634 25,0 25,0 25,0

2 Não 1857 73,2 73,2 98,2

88 NS 22 ,9 ,9 99,1

99 NR 23 ,9 ,9 100,0

Total 2536 100,0 100,0

sentbolso14 Medo

Válido

sentbolso16 Esperança

Válido

sentbolso13 Ódio

Válido

Válido

sentbolso17 Orgulho

Válido



Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 Aumentou muito 632 24,9 24,9 24,9

2 Aumentou pouco 227 9,0 9,0 33,9

3 Não aumentou nem diminuiu
928 36,6 36,6 70,5

4 Diminuiu um pouco 376 14,8 14,8 85,3

5 Diminuiu muito 187 7,4 7,4 92,7

88 NS [NÃO LER] 159 6,3 6,3 98,9

99 NR [NÃO LER] 27 1,1 1,1 100,0

Total 2536 100,0 100,0

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1677 66,1 66,1 66,1

"A questão das joias"  móveis 

muito caros. 1 ,0 ,0 66,2

"está notorio" "não há controle 

de nada: 1 ,0 ,0 66,2

"pela minha percepção " 1 ,0 ,0 66,2

a corrupção continua, a 

mesma roubalheira 1 ,0 ,0 66,3

a corrupção já tinha nos 

governos do lula 1 ,0 ,0 66,3

A corrupção já vem estagnada 

na política 1 ,0 ,0 66,4

a dívida do país cresceu muito
1 ,0 ,0 66,4

a economia do Brasil já estava 

um pouco ruim. Depois do 

Lula entrar piorou muito, pois 

muitas taxas subiram e os 

empregos diminuíram.
1 ,0 ,0 66,4

a forma de governo, mas 

decisões,  falta de trabalho, e 

uma forma de tirar dos mais 

pobre , aumento de impostos , 

muita lavagem de dinheiro , e 

muita mentira

1 ,0 ,0 66,5

a gente vê falta de emprego 

roubos e aumentos nos preços
1 ,0 ,0 66,5

Válido

sit_corrup_1 P.21.1 Por que?

Válido

sit_corrup P21. No ATUAL governo Lula, em comparação ao governo Bolsonaro, a situação da corrupção no 

Brasil hoje: [LER OPÇÕES]



A inflamação,falta de emprego
1 ,0 ,0 66,6

A lula e ex presidiário, ele 

mudou e está dando benefício 

aos mais ricos
1 ,0 ,0 66,6

a mídia diz, aumento dos 

impostos 1 ,0 ,0 66,6

a pessoa indiciada por 

corrupção não deveria se 

candidar
1 ,0 ,0 66,7

A questão da licitação do 

arroz, o pregão não foi 

transparente, a empresas não 

conduziam com a capacidade 

tecnica Aforma que Lula 

distribui dinheiro para a 

emendas parlamentare, não 

condiz. com a realidade

1 ,0 ,0 66,7

a questão da Petrobrás, o 

pessoal que tinha 

envolvimentos de assuntos 

complicados voltou tudo com a 

volta do Lula.
1 ,0 ,0 66,8

a saúde sus está muito falha 

ele vê outros países e não vê 

o nosso
1 ,0 ,0 66,8

A violência aumentou muito
1 ,0 ,0 66,8

acha que os corruptos 

aumentaram muito 1 ,0 ,0 66,9

acho pelas reportagens que 

está saindo, no momento, não 

lembro.so
1 ,0 ,0 66,9

acoberta a investigação dos 

culpados por desvio publico 

não serem penalizados 1 ,0 ,0 67,0

Acredita que o governo 

bolsonaro Gastou menos com 

objetivos pessoais.
1 ,0 ,0 67,0

acredito q seja pelas pessoas 

que foram colocadas no 

sistema
1 ,0 ,0 67,0

Válido



ah porque é o Lula ele vai 

continuar tento roubo em todo 

Brasil como antes,porque com 

ele nada muda como ele só 

aumenta roubo e fraude
1 ,0 ,0 67,1

Além de ser comandado, pelas 

instâncias, os salários dos 

parlamentares aumentou e do 

trabalhador não aumentou 

nada
1 ,0 ,0 67,1

alguns escândalos, tipo o do 

arroz 1 ,0 ,0 67,2

alianças políticas 1 ,0 ,0 67,2

Alianças políticas do Lula e 

interferência nas estatais
1 ,0 ,0 67,2

APARECENDO MUITOS 

NOVOS CASOS DE 

CORRUPÇÃO
1 ,0 ,0 67,3

Aprovação de algumas leis 

que foram aprovadas no 

governo Bolsonaro , foram 

repudiadas no governo Lula 1 ,0 ,0 67,3

arrozão e os ministros 1 ,0 ,0 67,4

as coisas do comercio subiu 

muito no mercado 1 ,0 ,0 67,4

as coisas estão mais 

escancaradas 1 ,0 ,0 67,4

as coisas mais difíceis, para 

comprar um imovel 1 ,0 ,0 67,5

As dividas do Lula  ficaram 

para trás 1 ,0 ,0 67,5

as notícias sobre corrupções
1 ,0 ,0 67,5

as novas leis aprovadas e 

quem eles colocam nos 

comando dos ministérios 1 ,0 ,0 67,6

as pessoas que ele trouxe de 

volta para o governo dele ,são 

pessoas que teve histórico de 

corrupção na lava a jato 1 ,0 ,0 67,6

Válido



as promessas do gov atual 

não estão sendo feitas
1 ,0 ,0 67,7

As taxas altas , desvios de 

dinheiro 1 ,0 ,0 67,7

as viagens gastas fora do país
1 ,0 ,0 67,7

ate a maconha  está  liberada, 

uma falta do que  fazer isso se 

torna corruptível 1 ,0 ,0 67,8

atravez das drogas e sobre 

sexo 1 ,0 ,0 67,8

Aumento  de Ministério  e 

fraudes na compra de 

utilidades públicas..
1 ,0 ,0 67,9

aumento de compras pelo 

presidente que sai do nosso 

bolso
1 ,0 ,0 67,9

aumento de impostos 1 ,0 ,0 67,9

aumento de número de gente 

no congresso, mudança de 

leis
1 ,0 ,0 68,0

Aumento do dólar , isso indica 

que o Brasil está em déficit.   

taxas altas, custo alto 1 ,0 ,0 68,0

aumento dos gastos publicos,  

viagens,  aumento de 

ministério
1 ,0 ,0 68,1

Aumento dos impostos e 

índices que estavam positivos 

estão negativos
1 ,0 ,0 68,1

aumento dos ministérios   

mudança das leis  retorno dos 

impostos
1 ,0 ,0 68,1

aumento dos roubos 1 ,0 ,0 68,2

aumento nos juros e inflação e 

corrupção no go
1 ,0 ,0 68,2

Aumentos dos preços,  muitas 

promessas e faz pouco
1 ,0 ,0 68,3

aumentou a bandidagem na 

politica 1 ,0 ,0 68,3

Válido



aumentou a taxação e percebe-

se pouco resultado , 

benefícios que não competem 

com o orçamento feito pelo 

governo
1 ,0 ,0 68,3

aumentou mais o 

roubo,fraudes,tudo 1 ,0 ,0 68,4

aumentou muito os roubos, na 

TV só fala dos roubos, das 

mortes.
1 ,0 ,0 68,4

aunentou preços de tudo 

aumentando a corrupção 1 ,0 ,0 68,5

bagunça política 1 ,0 ,0 68,5

bandidagem 1 ,0 ,0 68,5

Brasil está devendo muito
1 ,0 ,0 68,6

cada dia ver a notícia sobre o 

governo e as piores
1 ,0 ,0 68,6

Causa decepção o aumento 

de impostos , que ocasiona a 

taxação de todo o resto 1 ,0 ,0 68,7

cidadão trabalhador não tem 

direito a nada. os bandidos 

tem mais direitos 1 ,0 ,0 68,7

colocaram pessoas em cargos 

errados tem umas pessoas 

que não merecem estar em 

certos cargos no governo Lula. 

Eram do antigo governo e 

foram substituídas
1 ,0 ,0 68,7

colocou so ladrão no governo
1 ,0 ,0 68,8

colovou o povo dele la e não 

manda nada 1 ,0 ,0 68,8

começa com essa lei dos 

artistas pra liberar verba 

,vários ministro que não serve 

pra nada .

1 ,0 ,0 68,8

Começando pelo presidente 

que tirou 17 milhões da saude, 

liberando presos 1 ,0 ,0 68,9

Válido



começaram a ocorrer 

liberação de recursos sem 

controle
1 ,0 ,0 68,9

começo de uma fraude o leilão 

do arroz 1 ,0 ,0 69,0

consumo alto do PIB 1 ,0 ,0 69,0

continua as mesma 

roubalheira de sempre 1 ,0 ,0 69,0

continua não existindo 

transparência no governo 1 ,0 ,0 69,1

continua os mesmos 

esquemas de corrupção mas 

disfarçados
1 ,0 ,0 69,1

corrupção 2 ,1 ,1 69,2

corrupção dentro do Inss 1 ,0 ,0 69,2

Corrupção é silenciosa .Desvio 

de dinheiro público 

constantemente
1 ,0 ,0 69,3

corrupcao na compra do 

arroz,ia comprar o arroz por 

valor muito caro
1 ,0 ,0 69,3

corrupto no partido do lula
1 ,0 ,0 69,4

criação de ministérios, não 

cumprir promessas 1 ,0 ,0 69,4

criminalidade aumentou 

,desemprego aumentou . 1 ,0 ,0 69,4

criou muitos ministérios   

muitos gastos 1 ,0 ,0 69,5

crise econômica e 

desemprego 1 ,0 ,0 69,5

da maneira em que o atual 

presidente leva a política
1 ,0 ,0 69,6

da pra ver no noticiario que 

falam que tem muita corrupção 

e falta de confiança dos 

empresários para investir no 

Brasil.
1 ,0 ,0 69,6

Válido



da pra ver o Senado não faz 

nada a favor do povo 

brasileiro. o senado está 

calado. já devia ter 

impcheamado o presente Lula. 

porque o Lula é ladrão 

comprovado. ladrão. corrupto 

e vingativo.so

1 ,0 ,0 69,6

de acordo com as notícias na 

internet e na tv
1 ,0 ,0 69,7

decepcionou muito , vejo 

muitas coisas na TV, muitas 

viagens, muitos gastos 

desnecessarios

1 ,0 ,0 69,7

déficit nas contas públicas
1 ,0 ,0 69,8

depois da entrada do governo 

aumentou a corrupção
1 ,0 ,0 69,8

descaso em relação a tudo, 

descaso na saude, não está 

fazendo nem metade do que 

prometeu. 1 ,0 ,0 69,8

desde que Lula entrou no 

governo , a polícia diminuiu a 

atuação nas ruas , o crime 

aumentou , não tem leis , para 

mim corrupção é roubo , não 

se pode co fiar em um governo 

que  não faz nada pela 

segurança pública , onde está 

o dinheiro , imagina o que 

fazem no governo , pago 

imposto e não tem nem 

segurança onde está o 

dinheiro?

1 ,0 ,0 69,9

desempregado, corrupção
1 ,0 ,0 69,9

Desemprego está pior que o 

Lula assumiu o poder . 

Comércio está muito ruim 1 ,0 ,0 70,0

desviode dinheiro público 1 ,0 ,0 70,0

Válido



desvios de verba 1 ,0 ,0 70,0

deu mais liberdade pras 

pessoas,pra fazer mais 

corrupção
1 ,0 ,0 70,1

devemos muito em menos de 

dois anos em comparação ao 

governo bolsonaro 1 ,0 ,0 70,1

deveria combater mais para 

quando ele sair, mostrar que 

fez alguma coisa boa 1 ,0 ,0 70,1

devido a muito roubo no gov
1 ,0 ,0 70,2

devido ao alto desemprego
1 ,0 ,0 70,2

devido ao aumento de 

impostos 1 ,0 ,0 70,3

devido ao custo da 

alimentação 1 ,0 ,0 70,3

devido ao desemprego aos 

impostos por causa de desvio 

de dinheiro
1 ,0 ,0 70,3

devido ao roubo político 1 ,0 ,0 70,4

devido aos Impostos 1 ,0 ,0 70,4

Devido aos impostos, na 

epoca do bolsonra, ele estava 

abaixando o preço dos 

produtos em geral, como 

gasolina, alimentos e tributos. 

o brasileiro está ganhando 

muito pouco.

1 ,0 ,0 70,5

devido as leis acho que dá 

muita chance para roubar
1 ,0 ,0 70,5

devido muitas coisas que 

foram descoberta com relação 

ao Lula e Sérgio Moro 1 ,0 ,0 70,5

diante de toda a situação que 

está aí 1 ,0 ,0 70,6

diante dos casos que vem 

acontecendo entre seus 

ministros
1 ,0 ,0 70,6

Válido



dinheiro pra fora do país   

apoio a esquerda internacional
1 ,0 ,0 70,7

Divulgação na TV de coisas de 

corrupção  q a esquerda 

aprova.
1 ,0 ,0 70,7

é governo corrupto e ladrão
1 ,0 ,0 70,7

é que teve bastante viagens e 

muitos gastos...gastos 

excessivos ...muitos 

ministérios...muito cabide de 

empregos
1 ,0 ,0 70,8

É um governo corrupto 1 ,0 ,0 70,8

Economia desordenada  e 

criminalidade aumentou muito 

e esta sem controle 1 ,0 ,0 70,9

Economia ruim e impostos
1 ,0 ,0 70,9

ele ajudou muito os 

presidiários e não cumpriu os 

prometido e não cortou verba  

tirando e diminuindo a 

aposentadoria.
1 ,0 ,0 70,9

ele colocou todos os 

'chegados' dele lá dentro 1 ,0 ,0 71,0

ele com poder consegue 

administrar a ligação da elite 

política com grandes 

empresários e outras grandes 

sinuosas, que não deixa ter 

nenhuma transparência ao 

povo.

1 ,0 ,0 71,0

ele deixa a desejar muitas 

coisas, está faltando por aí 

vacinas, aumento da comida e 

em geral. quando baixa uma 

coisa aumenta outra. é só 1 ,0 ,0 71,1

ele deixou as portas abertas 

para este lado 1 ,0 ,0 71,1

ele deu mais valor aos 

bandidos 1 ,0 ,0 71,1

ele é bandido 1 ,0 ,0 71,2

Válido



ele é um corrupto 1 ,0 ,0 71,2

ele está deixando muita coisa 

solta 1 ,0 ,0 71,3

ele falou que não aumentar 

preços das coisas e aumentou
1 ,0 ,0 71,3

ele gasta muito, viaja muito
1 ,0 ,0 71,3

ele mostrou para o brasileiro 

que o crime compensa/ele é 

um pessimo exemplo. 1 ,0 ,0 71,4

ele não tem pulso firme para 

com a situação 1 ,0 ,0 71,4

ele ta aumentando os preços
1 ,0 ,0 71,5

eles roubam muito 1 ,0 ,0 71,5

eles são muito a favor de 

bandidos, apóiam 1 ,0 ,0 71,5

Em relação a política,  a saude
1 ,0 ,0 71,6

entra na política gente nova, 

filho de deputado pra roubar 

mais
1 ,0 ,0 71,6

escândalo atraz do outro 1 ,0 ,0 71,6

escândalo do arrozão 1 ,0 ,0 71,7

escândalos: aumento de 

impostos, tributos, não cumpre 

o prometido, aumento de custo 1 ,0 ,0 71,7

esse governo não tem a 

mesma ação de trabalho e, 

como no governo anterior, não 

se sabe onde foi o dinheiro 1 ,0 ,0 71,8

esta acontecendo no pais 

muita morte, as coisas 

mudaram
1 ,0 ,0 71,8

está claro a roubalheira, 

compração de voto. 1 ,0 ,0 71,8

esta cortando  muitos  auxilios 

das Pessoas que precisam  

muito
1 ,0 ,0 71,9

está errado em muitas coisas 

principalmente com a justiça
1 ,0 ,0 71,9

Válido



está havendo muita corrupção, 

está descarado
1 ,0 ,0 72,0

está havendo muito roubo
1 ,0 ,0 72,0

esta mais livre estao passando 

a mao na cabeca de muitas 

coisas,a maneira de conduzir 1 ,0 ,0 72,0

está tendo muito desvio de 

dinheiro publico 1 ,0 ,0 72,1

está tendo muito roubo depois 

que o Lula assumiu o poder .
1 ,0 ,0 72,1

está tendo muito roubo, 

sacanagens, mentiras 1 ,0 ,0 72,2

está um cabide de empregos, 

eles tem colocados muitos por 

indicação isso gera corrupção
1 ,0 ,0 72,2

Está voltando a corrupção de 

antes 1 ,0 ,0 72,2

estamos vendo promessas e 

nada do presidente cumprir
1 ,0 ,0 72,3

estão absolvendo todos 

presos do meio da política 

inclusive o presidente 1 ,0 ,0 72,3

estão querendo confiscar até o 

celular das pessoas, as 

pessoas não vão ter nem o 

direto de se expressar. 1 ,0 ,0 72,4

estorou o teto de gastos do 

governo no primeiro ano
1 ,0 ,0 72,4

Eu acho que o sistema do 

governo é fraco, tem muito 

corruptos e por isso cada vez 

mais aumenta a corrupção 1 ,0 ,0 72,4

Válido



eu acho que tudo ficou ruim . 

tudo piorou o comércio. as 

coisas sobem . os preços 

sobem muito. tudo ruim.so 1 ,0 ,0 72,5

eu acho ta faltando muito 

policiais  nas ruas,tem ter um 

grupo efetivo e um salario 

melhor para os poljciais e 

carros com blindagem laterais
1 ,0 ,0 72,5

Eu penso que ele 

iriavdavemprego e só está 

vendo roubalheira
1 ,0 ,0 72,6

exemplo a compra do arroz 

que teve favorecimenrto para 

uma empresa sem condições 

de participar da licitação 1 ,0 ,0 72,6

Existe uma compra de 

pessoas, tudo é comprado
1 ,0 ,0 72,6

Falou que a contabilidade ia 

fechar, ele falou que as coisas 

iam melhorar, mas não 

melhorou nada não 1 ,0 ,0 72,7

Falta de Controle do Governo
1 ,0 ,0 72,7

falta de fiscalização das açoes 

dos politicos pelo governo 

federal
1 ,0 ,0 72,8

falta dinheiro pra saúde e 

educação 1 ,0 ,0 72,8

falta fiscalizacao do proprio 

governo em relação ao 

supremo e eles acabam 

fazendo o que querem 1 ,0 ,0 72,8

falta transparência 1 ,0 ,0 72,9

favorecimento para politicos 

do partido deles para aprovar 

as leis,  empregam parentes 1 ,0 ,0 72,9

Válido



ficou a mesma coisa, não 

mudou nada,  continuar a 

corrupção
1 ,0 ,0 72,9

ficou mais liberal 1 ,0 ,0 73,0

finanças, não sei responder
1 ,0 ,0 73,0

foi distribuído muito para fora 

do Brasil 1 ,0 ,0 73,1

gasta muito dinheiro 1 ,0 ,0 73,1

gastos desnecessários do 

governo 1 ,0 ,0 73,1

gastou em 6 meses o que era 

pra gastar em 4 anos
1 ,0 ,0 73,2

Há certas empresas no Brasil 

principalmente na área de 

comunicacao recebendo 

contratos. a divisão dos 

créditos muito mal 

administradores

1 ,0 ,0 73,2

Hj todas as estatais dão 

prejuizos por causa da 

corrupção
1 ,0 ,0 73,3

houve muitas mudanças com 

relação aos impostos e eu isso 

um tipo de corrupção 1 ,0 ,0 73,3

impostos aumentaram o valor
1 ,0 ,0 73,3

Impostos demais e muita 

perseguição 1 ,0 ,0 73,4

inflação aumentou muito 1 ,0 ,0 73,4

Ja era assim antes , não vai 

mudar a situação da corrupção 

no Brasil
1 ,0 ,0 73,5

Já está em61 bilhões de 

arrombo no governo que lula 

gastou.
1 ,0 ,0 73,5

Já viemos de um governo 

corrupto e tudo voltou 1 ,0 ,0 73,5

Lavagem de dinheiro, aumento 

preço de produtos
1 ,0 ,0 73,6

leilão do arroz,  em Rio 

Grande do Sul 1 ,0 ,0 73,6

Válido



Lula é abusivo Faz muito 

gasto a toa viagem sem 

necessidade
1 ,0 ,0 73,7

lula e um presidente que libera 

tudo e nao governa quem dita 

as leis e morais 1 ,0 ,0 73,7

Lula está favorecendo a 

bandidagem é corrupção pura
1 ,0 ,0 73,7

lula esta roubando 1 ,0 ,0 73,8

lula investimento fora do brasil 

se envolve onde não era pra 

se envolver
1 ,0 ,0 73,8

má administração 1 ,0 ,0 73,9

má administração , não sabe 

fazer certo , falta de 

responsabilidade , com tato 

com o lado errado,

1 ,0 ,0 73,9

memas pessoas envolvidas no 

lava jato 1 ,0 ,0 73,9

ministros passam por cima de 

todos 1 ,0 ,0 74,0

mostram as evidencias 1 ,0 ,0 74,0

mudam as leis em troca de 

dinheiro e é o nosso dinheiro 

que gastam
1 ,0 ,0 74,1

muita coisa está mudando, 

que não tinha no outro 

governo pra ser melhor não 

está tendo auxílio acabou 1 ,0 ,0 74,1

muita compras de voto 1 ,0 ,0 74,1

muita corrupção acabando 

com o dinheiro público
1 ,0 ,0 74,2

muita corrupção altos 

impostos 1 ,0 ,0 74,2

Muita engano  no governo 1 ,0 ,0 74,3

muita falsidade neste gov 1 ,0 ,0 74,3

muita liberdade agora tá 

lutando pra liberar as drogas
1 ,0 ,0 74,3

muita roubalheira no governo 

dele. 1 ,0 ,0 74,4

muita taxação 1 ,0 ,0 74,4

Válido



Muita verba liberada para 

emendas pagam para votar
1 ,0 ,0 74,4

muitas compras feitas e vc 

descobre que houve uma 

fraude. ex; a licitação da 

compra de arroz , gastos 

excessivos com políticos.
1 ,0 ,0 74,5

muitas fraudes 1 ,0 ,0 74,5

Muitas pessoas aproveitam do 

governo para burlar o sistema
1 ,0 ,0 74,6

muitas promessas e poucas 

atitudes 1 ,0 ,0 74,6

Muitas promessas não 

cumpridas para  combater a 

corrupção
1 ,0 ,0 74,6

Muito aumento das coisas . 

muito roubo,boteco lá no alto
1 ,0 ,0 74,7

muito cabide de emprego 1 ,0 ,0 74,7

Muito desemprego e crise  

econômica. . 1 ,0 ,0 74,8

muito desemprego e roubo
1 ,0 ,0 74,8

muito desemprego tráfico de 

drogas e armas imperam .
1 ,0 ,0 74,8

muito desequilíbrio nos 

ganhos . as cidades pioraram 

no comércio fraco, 1 ,0 ,0 74,9

muito desvio de dinheiro 1 ,0 ,0 74,9

Muito desvio de dinheiro, 

investindo  em outros  países 

fazendo leis escondidas 

descaso com as pessoas 1 ,0 ,0 75,0

muito desvio, demora de 

atitude 1 ,0 ,0 75,0

muito dinheiro gasto a toa sem 

necessidade 1 ,0 ,0 75,0

muito dinheiro indo pra fora 

sem justificativa 1 ,0 ,0 75,1

Muito gasto c pessoas do seu 

governo 1 ,0 ,0 75,1

Válido



muito imposto desnecessário
1 ,0 ,0 75,2

muito roubo 4 ,2 ,2 75,3

muito roubo acontecendo no 

país 1 ,0 ,0 75,4

muito roubo atravez dos 

políticos. e viagens feitas pelo 

presidente com dinheiro 

publico e muitas fraudes 1 ,0 ,0 75,4

Muito roubo, todos os politicos 

roubam 1 ,0 ,0 75,4

muito vandalismo, muito 

protesto , muito fascista nas 

cidades
1 ,0 ,0 75,5

muitos  roubos nos cofres 

públicos 1 ,0 ,0 75,5

muitos corruptos no governos. 

e reflete no mercado financeiro
1 ,0 ,0 75,6

Muitos gastos que esse 

governo está fazendo 1 ,0 ,0 75,6

muitos impostos 1 ,0 ,0 75,6

muitos impostos, dão muito 

aos ricos e ouço aos pobres
1 ,0 ,0 75,7

muitos impostos, muitas 

coisas mi dou quando ele 

assumiu o governo
1 ,0 ,0 75,7

muitos roubos e desvios de 

verba de vários parlamentares
1 ,0 ,0 75,7

muitos roubos no governo dele
1 ,0 ,0 75,8

Ñ  sabe 1 ,0 ,0 75,8

n sabe 1 ,0 ,0 75,9

n sei 1 ,0 ,0 75,9

N/S 1 ,0 ,0 75,9

na compra do arrroz, saiu 

coisa errada , gasto 

desproporcional, caso de 

corrupção

1 ,0 ,0 76,0

Válido



na gestão anterior estava 

reduzindo o nível de corrupção 

e hoje a maioria dis políticos 

estão vendidos e estão com o 

rabo preso,  nada flui. só flui o 

que o presidente quer : acabar 

com a democracia. E a classe 

assalariada mais pobre com 

menor poder aquisitivo e sofre 

mais sem poder de voz.

1 ,0 ,0 76,0

Na lava jato muitos politicos do 

PT estavam evolvidos e agora 

estão voltando. 1 ,0 ,0 76,1

na situação do Brasil 

desempregado.inseguranca. 

tudo ficou ruim impostos. 

gasolina tudo subiu. a 

insegurança no sentido de até 

pra ter um imóvel não se tem 

segurança.so

1 ,0 ,0 76,1

nada específico 3 ,1 ,1 76,2

nao 1 ,0 ,0 76,3

não  sei  dizer 1 ,0 ,0 76,3

nao concordo que ex. 

presidiário ser presidente, a 

corrupcao aumentou , houve 

mudancas no inicio do 

governo no sentido financeiro , 

criminalidade, deu para 

abertura para corrupção , 

como roubo , assalto , queda 

alto financeira no governo ,

1 ,0 ,0 76,3

não confio muito no partido do 

PT. 1 ,0 ,0 76,4

não consigo explicar 1 ,0 ,0 76,4

não da pra dizer 1 ,0 ,0 76,5

Válido



Não estou vendo o que foi 

prometido ser entregue para a 

povo, a picanha no congresso, 

abaixar os preços dos 

alimentos
1 ,0 ,0 76,5

Não foi bem explicado sobre 

os votos, começou a ali, teve 

roubo, compraram votos e 

pessoas que faleceram 

votaram também.
1 ,0 ,0 76,5

não gosta do Lula 1 ,0 ,0 76,6

Não houve mudanças no atual 

governo qto a isso 1 ,0 ,0 76,6

não melhorou nada no 

combate a corrupção 1 ,0 ,0 76,7

Não pode confiar, só pensa 

neles 1 ,0 ,0 76,7

NAO RESPONDEU 1 ,0 ,0 76,7

não respondeu 3 ,1 ,1 76,9

não respondo 1 ,0 ,0 76,9

nao sabe 4 ,2 ,2 77,1

não sabe 16 ,6 ,6 77,7

Não sabe 2 ,1 ,1 77,8

Não Sabe 2 ,1 ,1 77,8

não sabe dizer 1 ,0 ,0 77,9

Não sabe dizer 1 ,0 ,0 77,9

NÃO SABE DIZER 1 ,0 ,0 78,0

nao sabe duzer 1 ,0 ,0 78,0

não sabe explica 1 ,0 ,0 78,0

não sabe explicar 1 ,0 ,0 78,1

Não sabe Explicar 1 ,0 ,0 78,1

não sabe explicar prefere não 

falar 1 ,0 ,0 78,2

nao sabe o motivo 1 ,0 ,0 78,2

não sabe o porquê 1 ,0 ,0 78,2

não sabe porque 1 ,0 ,0 78,3

nao sabe responder 1 ,0 ,0 78,3

Não se pode dizer que ele tem 

as mãos limpas, mas acredita 

que seja menos do que o 

Bolsonaro 1 ,0 ,0 78,4

nao sei 2 ,1 ,1 78,4

não sei 27 1,1 1,1 79,5

Não sei 1 ,0 ,0 79,5

Válido



nao sei , se tanta fraude , 

desvios de dinheiro , e tem 

ocorrido tantas prisões de 

corruptos

1 ,0 ,0 79,6

não sei dizer 2 ,1 ,1 79,7

NÃO SEI DIZER O MOTIVO
1 ,0 ,0 79,7

não sei dizer, mas, pelo que 

temos visto, isso acontece
1 ,0 ,0 79,7

nao sei duzer 1 ,0 ,0 79,8

não sei explicar 5 ,2 ,2 80,0

não sei explicar só sei que tem 

muito mais politico corrupto 

nesta gestão 1 ,0 ,0 80,0

não sei justifica 1 ,0 ,0 80,0

não sei justificar o motivo 1 ,0 ,0 80,1

não sei responder 3 ,1 ,1 80,2

não sei responder. 1 ,0 ,0 80,2

não sei. 1 ,0 ,0 80,3

não sei/ não sei 1 ,0 ,0 80,3

Não soube falar 1 ,0 ,0 80,4

nao tem mais fiscalizacao dos 

gastos ta tudo liberado ,
1 ,0 ,0 80,4

não tem muita diferença 1 ,0 ,0 80,4

Não tem prestação de contas 

e a globo tapa o sol com a 

peneira
1 ,0 ,0 80,5

não tem uma política boa, por 

isso não melhora, os que 

querem melhorar não tem vez 1 ,0 ,0 80,5

não tenho o que falar 1 ,0 ,0 80,6

não tenho um motivo 

específico 1 ,0 ,0 80,6

não vê honestidade em 

políticos, porque a economia 

está ruim porque existe 

corrupção no país 1 ,0 ,0 80,6

não vê nada de melhora 1 ,0 ,0 80,7

não vemos honestidade, 

gastam o dinheiro da saude 

com outras coisas
1 ,0 ,0 80,7

Válido



Nesse leilão do arroz está 

escancarada corrupção
1 ,0 ,0 80,8

no geral, e as ações feitas 

no.rio grande do Sul  

superfaturamento do arroz 1 ,0 ,0 80,8

no governo Bolsonaro não 

teve prova de roubo nem 

escândalos e nesse governo já 

foi usado muito dinheiro para 

luxos do presidente e primeira 

dama

1 ,0 ,0 80,8

NR 2 ,1 ,1 80,9

ns 15 ,6 ,6 81,5

Ns 1 ,0 ,0 81,5

NS 2 ,1 ,1 81,6

Numeros de mortes e roubos e 

legalização do aborto e 

drogas.
1 ,0 ,0 81,7

o alimento subiu muito 1 ,0 ,0 81,7

O Brasil não está andando, 

dinheiro Não circula
1 ,0 ,0 81,7

o cara tava preso saiu e virou 

presidente 1 ,0 ,0 81,8

O congresso não trabalha pelo 

salário , mas para o desvio de 

verbas , se trabalhassem pelo 

salário o Brasil ser ia um país 

de primeiro mundo 1 ,0 ,0 81,8

o crime organizado tá pegando 

mais dinheiro 1 ,0 ,0 81,9

O déficit na  economia do 

brasil 1 ,0 ,0 81,9

o desemprego aumentou e a 

inflação aumentou. 1 ,0 ,0 81,9

o desenvolvimento  social não 

é humanitário ,o bolsa  família  

não vão para o destino  certo 1 ,0 ,0 82,0

o desvio de verbas das 

faculdades. 1 ,0 ,0 82,0

Válido



o dinheiro não gira mais, 

diminuiu o número de trabalho.
1 ,0 ,0 82,1

O é só vc ver o PIB atual e no 

momento anterior. Só isso já 

justifica.
1 ,0 ,0 82,1

o gov atual não é confiável
1 ,0 ,0 82,1

o gov está enganando as 

pessoas 1 ,0 ,0 82,2

O governo Bolsonaro deixou 

um caixa positivo e o Brasil 

hoje já está em caixa negativo. 

o aumento dos preços 

atualmente é para curtir esse 

rombo

1 ,0 ,0 82,2

o governo compra produtos de 

outros paises pra ganhar apoio 

troca de favores 1 ,0 ,0 82,3

o governo corrupto  a gente 

está vendo eles roubando na 

cara de pau e antes tinha 

controle eles eram fiscalizados 1 ,0 ,0 82,3

o governo quer cobrar mais 

imposto para gastar mais com 

coisas desnecessárias,  o 

presidente e um ex. presidiário  

preço por corrupção , não sei 

explicar
1 ,0 ,0 82,3

o Lema do próprio partido há 

16 anos continua fazendo as 

mesmas falcatruas de sempre
1 ,0 ,0 82,4

o Lula foi corrupto em dizer 

que teria melhoria que ajudaria 

e esta tudo caro muita fome 

nada melhora fala e não 

cumpre
1 ,0 ,0 82,4

Válido



o lula não sabe governar e tem 

ideias péssimas e que fazer 

tudo de péssimo pensamento 1 ,0 ,0 82,5

o Lula não tem uso firme o 

suficiente pra controlar a 

corrupção.so
1 ,0 ,0 82,5

o Lula revogou todo 

procedimento contra 

corrupção na época do 

Bolsonaro.

1 ,0 ,0 82,5

o nosso dinheiro não está 

valendo 1 ,0 ,0 82,6

o povo reclamando que os 

preços aumentaram muito no 

mercado
1 ,0 ,0 82,6

O presidente é assim 1 ,0 ,0 82,6

o presidente já entrou mal 

intencionado desde os votos , 

votação indevida etc 1 ,0 ,0 82,7

o presidente Lula faz acordo 

com o congresso 1 ,0 ,0 82,7

o pt e uma quadrilha de 

políticos corruptos 1 ,0 ,0 82,8

O PT vem com a mesma 

prosposta de sempre, sempre 

maquiano as situações 1 ,0 ,0 82,8

o rombo que está lá. a 

inadimplência 1 ,0 ,0 82,8

o senado e governo federal 

são cumplices 1 ,0 ,0 82,9

o sistema está favorável para 

as taxação de produtos 

internacionais , escândalo de 

corrupção dos ministros do 

atual presidente , com a 

taxação arrecadação a mais , 

sendo que o rombo e muito 

grande , tentar incutir os 

deficits das contas publicas

1 ,0 ,0 82,9

Válido



o valor destinado a segurança 

Pública, planejamento, 

saneamento básico, educação 

e saúde não estão sendo bem 

distribuídos e provavelmente 

estão sendo desviados para 

corrupção 1 ,0 ,0 83,0

ocultar as verdades que a 

população deve saber 1 ,0 ,0 83,0

os bandidos estão mais livres, 

os ladrões estão roubando 

sem medo
1 ,0 ,0 83,0

Os corruptos do Lula voltaram 

e com isso aumentou a 

corrupção
1 ,0 ,0 83,1

Os gastos pessoais 

aumentaram muito 1 ,0 ,0 83,1

os governos estão comendo o 

dinheiro da educação e da 

saúde.
1 ,0 ,0 83,2

Os índices de corrupção Já foi 

comprovado que 

aumentou,nós estamos como 

o país menos confiável.  

economia, a moeda, é a mais 

desvalorizada dos países 

emergentes, menos que o 

peso argentino.

1 ,0 ,0 83,2

os índices de tudo, 

relacionado economia, taxas 

de contas, taxas abusivas 1 ,0 ,0 83,2

Os ministérios são muitos, 

muita gente incompetente , 

muito dinheiro gasto pra 

enxugar a máquina. inventam 

impostos .Gente analfabeta 

para ministro, gastando muito 

com cultura , com artistas , 

que nada agregam no pais
1 ,0 ,0 83,3
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os politicos aumentam o 

próprio salário e compram 

apoios para aprovar leis 1 ,0 ,0 83,3

os políticos todos são 

corruptos 1 ,0 ,0 83,4

os preços dos alimentos 

aumentou muito não dão força 

por hortigranjeiros menos 

impostos teriam que ser 

cobrados deles

1 ,0 ,0 83,4

os preços está subindo muito
1 ,0 ,0 83,4

os presidiários tendo 

oportunidade de possuir 

celular na cadeia e ainda 

receber salários e as mulheres 

tendo direito de visitá-los
1 ,0 ,0 83,5

ouve as pessoas falando 1 ,0 ,0 83,5

pais com dívidas 1 ,0 ,0 83,6

Para o Governo não faz nada 

para contê-la 1 ,0 ,0 83,6

Para o que estava piorou mais
1 ,0 ,0 83,6

Para todos os políticos do 

governo atual  são  corruptos
1 ,0 ,0 83,7

paraou as fiscalização no 

congresso, na assembleia 

legislativa , afrochou  a 

fiscalização

1 ,0 ,0 83,7

Parlamentar roubam demais
1 ,0 ,0 83,8

parou as obras em São 

Francisco 1 ,0 ,0 83,8

Pela falta de desvio que houve 

pelos algumas ministério.
1 ,0 ,0 83,8

pela pessoa que tá no poder hj
1 ,0 ,0 83,9

Pela quantidade de ministérios 

e segundo que ele nao tem 

muita articulação política e ele 

vai na canetada e ele vai 

direto no supremo
1 ,0 ,0 83,9
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Pela saúde pública q está ruim 

impostos 1 ,0 ,0 84,0

pela viagens e aumentos das 

taxas e corte na educação e o 

arrozão e a lei Rouanet para 

artistas

1 ,0 ,0 84,0

Pela volta dele ao poder 1 ,0 ,0 84,0

pelas coisas que a gente está 

vendo por aí 1 ,0 ,0 84,1

Pelas coisas que vejo em 

reportagem nas redes sociais 

e TV que Bolsonaro deixou de 

lucro no governo, o Atual 

governo acabou com esse 

lucro em caixa e já está 

devendo, e ao invés de investir 

no próprio país investe no 

exterior

1 ,0 ,0 84,1

pelas conversas entre colegas 

de trabalho e amigos
1 ,0 ,0 84,1

pelas noticias 1 ,0 ,0 84,2

pelas notícias de corrupção e 

por antigos governos que já 

eram corruptos 1 ,0 ,0 84,2

pelas noticias divulgadas 1 ,0 ,0 84,3

pelas notícias divulgadas 1 ,0 ,0 84,3

pelas noticias por causa das 

mudanças de administração 

da petrobras e pela fraude na 

licitação do arroz. 1 ,0 ,0 84,3

pelas notícias que ouve falar; 

viagens e dinheiro 1 ,0 ,0 84,4

pelas próprias declarações de 

lula 1 ,0 ,0 84,4

pelas reportagem na Tv 1 ,0 ,0 84,5

pelas reportagens 1 ,0 ,0 84,5

pelas viagem que ele fez deu 

pra ve q ele ta roubando
1 ,0 ,0 84,5

Pelo aumento das coisas 1 ,0 ,0 84,6

pelo aumento das taxas pelo 

gov e eel não pára de gastar
1 ,0 ,0 84,6
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pelo aumento de cargos 

políticos mais do que já 

existia, existindo lei rouanet 

que pra favorecer os políticos 1 ,0 ,0 84,7

pelo aumento do desemprego
2 ,1 ,1 84,7

Pelo aumento dos preços de 

tudo, saúde precaria (desvio 

dinheiro da saude 1 ,0 ,0 84,8

Pelo das coisas , está tudo 

muito caro . As mercadorias 

do mercado todas subiram de 

preço. custo de vida atual está 

muito alto
1 ,0 ,0 84,8

pelo deficit nos cofres públicos
1 ,0 ,0 84,9

pelo desemprego 1 ,0 ,0 84,9

pelo do histórico do PT e de 

outros governos de corrupção
1 ,0 ,0 84,9

Pelo fato de todos os ex 

condenados estarem soltos
1 ,0 ,0 85,0

pelo fato dele ter tido histórico 

de esquemas de corrupção e o 

fato de ele ter voltado a 

presidência,pode ter voltado 

esses antigos esquemas. 1 ,0 ,0 85,0

Pelo Lula está lá já entende, 

um ex presidiario, nosso Brasil 

não tem jeito. 1 ,0 ,0 85,1

pelo o que vi apareceu muito 

mais casos no que 

pesquisei...tava fazendo uma 

espécie  de aumentar o salário 

dos outros deputados e ficava 

com uma parte...tanto no 

Google como recomendado

1 ,0 ,0 85,1

pelo orçamento secreto esta 

usando mais 1 ,0 ,0 85,1
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pelo passado do governo 1 ,0 ,0 85,2

Pelo presidente  atual ser um 

bandido... 1 ,0 ,0 85,2

Pelo presidente ter tido seu 

processo anulado e voltar ao 

poder
1 ,0 ,0 85,3

pelo que a gente vê muito 

desemprego, e tudo muda 

todo dia. Mercado, em um dia 

um preço, no outro dia, outro 

preço. salário mínimo não 

aumenta, e quando aumenta 

não é o suficiente.

1 ,0 ,0 85,3

Pelo que ouve falar 1 ,0 ,0 85,3

pelo que passa no jornais pq 

tem muitos políticos que 

roubam, e tbm pq não confia 

nas eleições 1 ,0 ,0 85,4

pelo que vê na tv 1 ,0 ,0 85,4

Pelo roubo com gastos com 

viagens, decoração de 

mansão
1 ,0 ,0 85,4

pelo sistema de governo toma 

lá da ca 1 ,0 ,0 85,5

Pelo tanto de gente que voltou 

P o poder ( pessoas presas, 

condenadas por corrupção
1 ,0 ,0 85,5

pelos acordo politicos que o 

lula fez 1 ,0 ,0 85,6

Pelos crime s  ,que 

aumentaram, falcatruas na 

politica
1 ,0 ,0 85,6

pelos déficit na economia 

inexplicável 1 ,0 ,0 85,6

pelos escândalos de 

corrupção que anda falando 

na mídia atual.seriam as 

mentiras prometeu e não 

cumpriu. rombos fiscais.so
1 ,0 ,0 85,7
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Pelos escândalos terríveis que 

a mídia passa o pano...fico 

sabendo  pela Internet do 

governo atual... 1 ,0 ,0 85,7

pelos noticiários , houve mais 

gastos do que na pandemia , 

concluo não tem uma 

explicacão que , não enxergo 

nada de diferente para 

aumentar os gastos , não tem: 

diminuição da fome , mais 

créditos , escolas

1 ,0 ,0 85,8

pelos números, os déficits nos 

cofres públicos q aumentaram
1 ,0 ,0 85,8

pelos preços altos 1 ,0 ,0 85,8

pelos roubos 1 ,0 ,0 85,9

pelos últimos acontecimentos 

divulgados
1 ,0 ,0 85,9

pelos volores das coisas 

aumentou muito. 1 ,0 ,0 86,0

Perceptível pelo que 

acompanha no jornal 1 ,0 ,0 86,0

pessoas que participaram de 

processo de corrupção ativa 

estão retornando ao meio 

político sem nenhun tipo de 

Sansão ou penalidade 

impostas sobre ela mostrando 

assim que a corrupção e o 

crime compensa

1 ,0 ,0 86,0

pobreza tá alta muita gente 

passando fome 1 ,0 ,0 86,1

Pois o Presidente nao usa o 

dinheiro de forma correta.
1 ,0 ,0 86,1

pois, tem muitas pessoas do 

partido PT no gov.
1 ,0 ,0 86,2

Política externa opiniões 

contrárias...corrupção...compr

a de votos
1 ,0 ,0 86,2
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politicos são comprados,  no 

tribunal ,gente presa sem 

motivo no 8 de janeiro por se 

manifestar, i 1 ,0 ,0 86,2

políticos são todos corruptos , 

e as coisas só pioram 

Bolsonaro mexeu na 

previdência e Lula tambem, O 

Lula saiu da  cadeia para ser 

preside te , e corrupto , e de 

bolso não não a hajam nadará 

rende, lo

1 ,0 ,0 86,3

POR CAUSA DA COMPRA DE 

ARROZ DA INDONÉSIA, 

SENDO QUE NO SUL TEM 

UM GRANDE ESTOQUE DE 

ARROZ
1 ,0 ,0 86,3

Por causa da dívida atual do 

Brasil 1 ,0 ,0 86,4

Por causa da divida do pais
1 ,0 ,0 86,4

Por causa da questão  da 

fome, não porque não está 

ajudando com o bolsa família 

mass porque tem muitas 

mulheres que pagam aluguel e 

o marido está desempregado 

com filhos.  E tem muitas 

crianças sendo assasinadas e 

abusadas.

1 ,0 ,0 86,4

por causa da violência na 

cidade 1 ,0 ,0 86,5

por causa das crises 

financeiras 1 ,0 ,0 86,5

por causa das palavras do 

Presidente Lula que 

incentivam a criminalidade 

como por exemplo roubo de 

celulares isso pra mim é 

corrupção

1 ,0 ,0 86,6
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Por causa do endividamento 

do governo atual
1 ,0 ,0 86,6

por causa do histórico, já está 

enraizada 1 ,0 ,0 86,6

por causa do leilão do arroz 

que vencido por agentes não 

qualificados
1 ,0 ,0 86,7

por causa do mau uso do 

dinheiro público pelo Governo 

Lula
1 ,0 ,0 86,7

Por causa dos aumentos dos 

precos 1 ,0 ,0 86,8

por causa dos ministros que 

ele colocou. 1 ,0 ,0 86,8

Por causa dos roubos 1 ,0 ,0 86,8

por causas dos roubos e 

assaltos nas rua. depois que 

ele pegoou a presidência, os 

bandidinhos comemoraram. 1 ,0 ,0 86,9

por conta da corrupção do 

partido 1 ,0 ,0 86,9

por conta do crime que 

aumentou muito e por conta 

da injustiça, tanto social 

quanto por parte do governo 1 ,0 ,0 86,9

Por conta do governo que não 

toma providencias 1 ,0 ,0 87,0

Por conta do Lula e da corja 

dele. 1 ,0 ,0 87,0

Por conta dos ministros, 

gastos em viagens e o PIB 

que caiu e a corrupção. 1 ,0 ,0 87,1

Por conta dos preços dos 

produtos. 1 ,0 ,0 87,1

por corrupção em raizada 

demais comparado com o 

governo Bolsonaro ta muito 

mais escandaloso

1 ,0 ,0 87,1

por crescentes causa de 

mudança de leis 

proporcionando o benefício 

próprio deles prova a 

corrupção

1 ,0 ,0 87,2
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Por não  ter lei para isso..o 

roubo aumentou muito 1 ,0 ,0 87,2

por não confiar nos políticos
1 ,0 ,0 87,3

por não ter mais leis honestas 

não tem punição
1 ,0 ,0 87,3

por não ter parâmetro para 

adm o país 1 ,0 ,0 87,3

por pessoas desqualificada
1 ,0 ,0 87,4

Por q quem vai preso é solto 

rápido, não tem leis sérias.
1 ,0 ,0 87,4

POR QUE , PARTIDO MAIS 

CURRUPTO E O PT 1 ,0 ,0 87,5

por que a gente ver a situação 

na TV 1 ,0 ,0 87,5

por que a legalização da 

maconha vai ter muito 

contrabando
1 ,0 ,0 87,5

por que ainda tem coisas que 

ainda não vieram a tona e 

infelizmente o povo é o último 

a saber...desvio de dinheiro 

além do que já foi e o sistema 

que é corrompido...

1 ,0 ,0 87,6

Por que aumentou 

impostos...aumentou 

comida...o custo de vida ...óleo 

de cozinha arroz...tudo...a 

educação tá muito 

precária..não existe mais 

profissionais...faltam valores 

em casa de 

educação...princípios

1 ,0 ,0 87,6

por que aumentou o preço dos 

alimentos e o salário mínimo 

não subiu.so por isso 1 ,0 ,0 87,7

Por que é uma marca do pt ter 

politicos corruptos,e na tv 

sempre estamos vendo 

alguem ser exonerado por 

cometer corrupção atualmente
1 ,0 ,0 87,7
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Por que ele contratou uma 

equipe de corruptos pra 

administrar...agora não tenho 

em mente

1 ,0 ,0 87,7

por que ele é um ladrão  ele 

está no poder e isso foi um 

roubo...as coisas que ele fez 

triplex...Petrobras e fora os 

impostos
1 ,0 ,0 87,8

por que ele liberou muitas lei 

que ampara o crime
1 ,0 ,0 87,8

por que esta colocando muito 

dinheiro nas mãos de 

parlamentares sem nenhuma 

fiscalização

1 ,0 ,0 87,9

por que está comprovado...o 

caso do leilão do arroz...já 

prenderam os caras...ministros
1 ,0 ,0 87,9

por que o Lula é a corrupção 

em pessoa. 1 ,0 ,0 87,9

por que o lula está fazendo um 

péssimo governo, aumentou o 

número de desempregados.
1 ,0 ,0 88,0

Por que o Lula está gastando 

muito e criou muito negócios 

políticos ...ele criou muitos 

ministérios e não teriam 

necessidade e só criam gastos 1 ,0 ,0 88,0

por que o Lula fez mudanças 

que envolve corrupção mas 

não lembro sobre oque era. 1 ,0 ,0 88,1

por que o Lula libera muita 

coisa errada 1 ,0 ,0 88,1

por que o presidente viajou 

com dinheiro público
1 ,0 ,0 88,1

por que os criminosos tem 

mais direitos que os 

trabalhadores
1 ,0 ,0 88,2
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por que passou no jornal da tv 

que houve aumento da 

corrupção.
1 ,0 ,0 88,2

por que tem leis que amparo o 

crime 1 ,0 ,0 88,2

por que todos 

roubam...exemplo da 

enchente...era pra vir ajudar o 

povo e quem ajudou foi o povo 

mesmo

1 ,0 ,0 88,3

Por que tudo ele tá roubando e 

tudo tá ficando caro, não tem 

nada barato 1 ,0 ,0 88,3

por que voltou a farra...verbas 

públicas...a Petrobras dava 

lucro e passou a ter 

dificuldades ou prejuízos 1 ,0 ,0 88,4

Por ser um país mais 

endividado do mundo... 1 ,0 ,0 88,4

por ter mais pessoas no gov., 

a corrupção fugiu do controle
1 ,0 ,0 88,4

porfalta de gestão  gastos 

excessivo dinheiro público
1 ,0 ,0 88,5

Porq ele ajuda os partidos dele 

a roubar e a formar quadrilha
1 ,0 ,0 88,5

porq está dando muita 

liberdade a quem não devia
1 ,0 ,0 88,6

Porq está piorando a  

segurança pública e  outras 

áreas.
1 ,0 ,0 88,6

Porq tá havendo muito desvio 

de verbas 1 ,0 ,0 88,6

porque  ele colocou  mais 

ministérios  sem precisão
1 ,0 ,0 88,7

porque  ele é  o cabeça  de 

tudo 1 ,0 ,0 88,7

Porque a base do atual tem 

histórico de corrupção
1 ,0 ,0 88,8
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porque a corrupção está mas 

avançada que antes 1 ,0 ,0 88,8

Porque a corrupção já existe 

há muito tempo e vem 

aumentando a cada dia 1 ,0 ,0 88,8

porque a criminalidade 

aumentou no país e há muito 

favorecimento ao crime neste 

Governo Lula o que gera 

corrupção

1 ,0 ,0 88,9

Porque a esquerda é mais 

corrupta 1 ,0 ,0 88,9

porque a esquerda é o retrato 

da corrupção no pais / acho 

mais corrupto que os outros 1 ,0 ,0 89,0

porque a gente estava ar na 

notícia na televisão. tem muito 

ladrão. assalto. onde tem 

crime tem corrupção.so 1 ,0 ,0 89,0

porque a gente tá vendo esta 

mostrando 1 ,0 ,0 89,0

porque a gente ve 1 ,0 ,0 89,1

porque a gente vê no jornal 

aqueles mensalão que 

aconteceu. não sei dizer 1 ,0 ,0 89,1

porque a jtbs foi multada, por 

10 milhões, e o ministro lá 

rabiscou, e foram lá e tiraram 

a multa. 1 ,0 ,0 89,2

porque a justiça diz por si, 

referente o conteúdo dos 

políticos. Por exemplo, agora a 

catastrofe. 1 ,0 ,0 89,2

porque a liderança esta partida 

entao muita gente querendo o 

pedaço do bolo 1 ,0 ,0 89,2

porque a maioria dos ladrões 

estão la dentro 1 ,0 ,0 89,3
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porque a midia protege muito 

o Lula entao nai falls td,entao 

quando tem uma coisinha 

pose creative questions e 

maior
1 ,0 ,0 89,3

porque acho ele cara de pau
1 ,0 ,0 89,4

porque agora todos estão com 

liberdade de roubar e ser 

acobertado,,sem ser julgados 1 ,0 ,0 89,4

porque algumas coisas 

melhorou, outras não 1 ,0 ,0 89,4

Porque as coisas estão cada 

vez pior . Alimentação está 

muito caro 1 ,0 ,0 89,5

Porque as instituições são um 

complô com governo atual, 

sem barreiras. 1 ,0 ,0 89,5

porque as leis que 

proporcionou beneficias o 

crime
1 ,0 ,0 89,6

porque as leis que tentam 

aprova e em relação as 

sardinhas dos presos daí é 

uma brecha que eles deixam 

pra pode fazer coisa errada
1 ,0 ,0 89,6

porque as pessoas não têm 

mais trabalho, e ganha bolsa 

família pra beber e encher a 

cara. estou vendo muito por ai. 

ninguém quer trabalhar.
1 ,0 ,0 89,6

porque as pessoas que estão 

com o presidente tem histórico 

ruim
1 ,0 ,0 89,7

porque as pessoas só querem 

levar vantagem 1 ,0 ,0 89,7

porque aumentou 1 ,0 ,0 89,7
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porque aumentou a 

criminalidade e aumento dos 

desempregos. aumento de 

taxas e impostos preços dos 

alimentos.
1 ,0 ,0 89,8

porque aumentou 

desemprego, segurança 1 ,0 ,0 89,8

porque aumentou esses 

negócios de drogas e fica tudo 

bagunçado
1 ,0 ,0 89,9

porque aumentou muito a 

carga tributária e não se sabe 

o destino do dinheiro 

arrecadado neste Governo 

Lula por falta de transparência
1 ,0 ,0 89,9

porque aumentou os níveis de 

violência 1 ,0 ,0 89,9

porque aumentou os preço 

das coisas 1 ,0 ,0 90,0

porque aumentou tudo 

alimentação e a saúde esta 

péssima
1 ,0 ,0 90,0

porque bolsonaro deixou 

superavit e agora estamos 

com decifit isso em pandemia 1 ,0 ,0 90,1

porque cada hora uma coisa, 

roubalheira aqui roubalheira ali
1 ,0 ,0 90,1

porque colocar um bandido 

com presidente no Brasil 

aumenta a corrupção 1 ,0 ,0 90,1

porque com volta do Lula 

aumentou a corrupção no país
1 ,0 ,0 90,2

porque criou muitos 

ministerios 1 ,0 ,0 90,2

porque criou muitos 

ministérios 1 ,0 ,0 90,3
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porque dado a última licitação 

do arroz por exemplo foi até 

cancelada. ali já deu pra ver 

que tinha alguma coisa.  A 

oderbrechdt com Lula voltando 

e o STF anulando todas as 

ações contra ela continuou 

ganhando licitações. é uma 

prova que a corrupção voltou 

neste governo.so

1 ,0 ,0 90,3

porque devido inconsistência 

que vem acontecendo, 

discussão de aborto, liberação 

de maconha. isso é muito 

prejudicial
1 ,0 ,0 90,3

porque dos politicos da gestão 

atual 1 ,0 ,0 90,4

porque é que o fato do 

brasileiro não sabe votar 

porque dependendo do 

candidato pode mudar um 

pouco a corrupção, safadeza 

mesmo dos governadores 

mesmo, eles prejudicam 

mesmo agente roubando.

1 ,0 ,0 90,4

porque e tudo ladrão, fala uma 

coisa e cumprir 1 ,0 ,0 90,5

porque é um bandido 1 ,0 ,0 90,5

porque é um escândalo atrás 

do outro,/ desvio de dinheiro.
1 ,0 ,0 90,5

porque e um governante que 

já teve a nossa tese. já foi 

pobre
1 ,0 ,0 90,6

porque é um governo 

ladrão,safado , bandido 1 ,0 ,0 90,6

porque ele (Lula) trouxe para o 

Governo Lula toda turma dele 

de antes da esquerda e do PT 

também e envolvidos e 

condenados por corrupção 1 ,0 ,0 90,7
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porque ele colocou os mesmo 

eles são que estavam sendo 

investigado oaulo pimenta 

Eduardo Cunha poluições 

enfim todos ao de jovo , não 

sei

1 ,0 ,0 90,7

porquê ele compra a mídia e 

abafa corrupção 1 ,0 ,0 90,7

porque ele e a favor do aborto 

e minha religião não permite 

tirar a vida.
1 ,0 ,0 90,8

porque ele é ladrão 1 ,0 ,0 90,8

porque ele é um ladrão 1 ,0 ,0 90,9

porque ele é um pessimo 

exemplo 1 ,0 ,0 90,9

porque ele nao faz nada para 

combater nada 1 ,0 ,0 90,9

porque ele não sabe governar
1 ,0 ,0 91,0

Porque ele pegou nosso 

dinheiro e emprestou para os 

países quebrados Venezuela e 

Moçambique entao ele deveria 

investir aqui.
1 ,0 ,0 91,0

porque ele rouba e a taxação
1 ,0 ,0 91,0

Porque ele só pensam no 

dinheiro e no que ele quer
1 ,0 ,0 91,1

porque ele só vê o próprio 

interesse 1 ,0 ,0 91,1

porque eles descriminalizam a 

marginalidade . agora estão 

querendo a liberação da 

maconha. isso incentiva a 

Criminalizacao. eles 

incentivam as pessoas a não 

trabalharem dando bolsa 

família.so

1 ,0 ,0 91,2

Porque eles roubam muito, 

muita roubalheira 1 ,0 ,0 91,2
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porque em geral o 

desmatamento aumentou em 

disparada (muito e as dividas 

o governo deve muito para nós 

trabalhadores no preço dos 

impostos   seria isso
1 ,0 ,0 91,2

porque escutou falar 

aumentou os ministérios 1 ,0 ,0 91,3

porque está aumentando os 

impostos e nós agricultores 

não temos quase benefícios e 

apoio financeiro 1 ,0 ,0 91,3

porque está faltando 

medicamentos nos postos da 

rede pública, corrupção. 1 ,0 ,0 91,4

Porque está pior 1 ,0 ,0 91,4

porque está tendo muito 

esquema. muita lavagem de 

dinheiro. vi nos jornais 

impressos. e na tv.so

1 ,0 ,0 91,4

porque eu não consigo ver 

nada de bom no governo dele. 

além dos crimes que ele 

cometeu. Saiu da cadeia, 

mesmo tendo roubado, é 

presidente sem ter estudu, 

parece que hoje em dia roubar 

é normal

1 ,0 ,0 91,5

porque eu vejo viagens 

desnecessárias, muita inflação 

e suoer faturamento na cara 

dura e coisas que sao 

necessário nao são feitas 1 ,0 ,0 91,5

Porque facilitam para a 

bandidagem / para os politicos 

corruptos
1 ,0 ,0 91,6

porque falta de caráter que 

eles não tem. sistema podre
1 ,0 ,0 91,6

porque falta muita coisa para 

melhorar 1 ,0 ,0 91,6
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Porque ficou tudo muito mais 

complicado por conta da 

corrupção tudo ficou mais caro 

, pois o atual governo vive 

inventando taxas e impostos e 

sempre recai encima dos mais 

pobres e humilde.

1 ,0 ,0 91,7

porque foi desviado muito 

dinheiro da saúde e da 

segurança
1 ,0 ,0 91,7

porque furos que estão 

acontecendo não sei explicar 

okos furos dos caixas não sei 

explicar

1 ,0 ,0 91,8

Porque há poucas 

investigações sobre dinheiro 

público
1 ,0 ,0 91,8

Porque hoje a situacao das 

empresas estatais estao 

dando prejuizo e no governo 

bolsanaro estavam dando 

lucro, alem do aumento do 

dolar.

1 ,0 ,0 91,8

Porquê hoje é só matar e 

roubar e o Governo Lula não 

dá jeito a nada por causa da 

corrupção

1 ,0 ,0 91,9

porque hoje em.dias as coisas 

está mais fácil pra ser burlado. 

equipamentos.internet tudo. 

acredito que o governo e a 

tecnologia facilitam a 

corrupção.so

1 ,0 ,0 91,9

porque houve alguns 

escândalos do Governo Lula 

cedendo ao Centrão grupo da 

Direita no Congresso Nacional 

ou seja se corrompeu aos 

políticos do Centrão

1 ,0 ,0 92,0

porque houve mais gastos 

desnecessários em todas os 

Ministérios do Governo Lula 1 ,0 ,0 92,0
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porquê influência aumentando 

os preços nos mercados de 

alimentos e na indústria bem 

como o pedágio causado pela 

corrupção do Governo Lula 1 ,0 ,0 92,0

porque já entrou corrupto, nem 

deveria ter entrado, a base 

corrupta
1 ,0 ,0 92,1

porque lula contribui com 

coisas erradas 1 ,0 ,0 92,1

porque lula trouxe a turma 

dele toda 1 ,0 ,0 92,2

porque muitas coisas erradas. 

coisa fora do normal decisões 

não tem nada a haver. 1 ,0 ,0 92,2

porque na lei da maconha 

favoreceram mais o tráfico e 

desviaram da área da Saúde 

que era uma prioridade e isto 

é corrupção 1 ,0 ,0 92,2

porque na verdade a política é 

uma mafia entao brigam mais 

quando entra ka ta tudo em 

baixo do pano 1 ,0 ,0 92,3

porque nada mudou 1 ,0 ,0 92,3

Porque não dão aumentos P 

saude professores
1 ,0 ,0 92,4

porque não está aparecendo 

ainda,  vai aparecer pelo 

histórico do Lula,  ele está 

comprando tudo que é político. 1 ,0 ,0 92,4

porque não fazem fiscalização 

nas contas publicas, usam 

dinheiro público para pagar 

viagens particulares 1 ,0 ,0 92,4

porque não tem trabalho na 

empresa, porque Lula 

mecânisa a mão de obra
1 ,0 ,0 92,5
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porque não vi tantas pessoas 

falando que aumentou tanto 

assim só isso 1 ,0 ,0 92,5

porque no governo do 

Bolsonaro, na covid,. o 

dinheiro estabilizou. e agora 

pra onde dinheiro foi? 1 ,0 ,0 92,5

porque no governo do lula 

sempre teve corrupção, são a 

favor do bandido sair da 

cadeia.

1 ,0 ,0 92,6

porque no tempo do 

bolssonaro não tinha delatores 

e teve uma questão que fazia 

pro Brasil desenvolver que era 

não roubar
1 ,0 ,0 92,6

porque o atual governo não é 

serio 1 ,0 ,0 92,7

porque o atual presidente 

apoia os traficantes . 1 ,0 ,0 92,7

porque o cartão corporativo 

ele gasta demais so com ele 

mesmo 1 ,0 ,0 92,7

Porque o governo comprou a 

imprensa para impedir a 

divulgação da corrupção e o 

aumento dos impostos 1 ,0 ,0 92,8

porque o governo do PT é 

desse jeito 1 ,0 ,0 92,8

Porque o governo Lula 

administra mais para o pobre, 

e para o pobre tem que 

mostrar, para o rico não tem 

que mostrar nada. O rico quer 

governo que apoia ele

1 ,0 ,0 92,9

Porque o governo os favorece
1 ,0 ,0 92,9

porque o lula apoia as coisas 

erradas 1 ,0 ,0 92,9
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porque o Lula da 

ousadia,passa a mão na 

cabeça dos bandidos
1 ,0 ,0 93,0

porquê o Lula é corrupto 1 ,0 ,0 93,0

porque o lula entrou no gov
1 ,0 ,0 93,1

porque o Lula está comprando 

a aprovação do Congresso 

para suas medidas isto é 

corrupção

1 ,0 ,0 93,1

porque o Lula está controlando 

mais os roubos.
1 ,0 ,0 93,1

Porque o Lula facilita para 

"vagabundos" 1 ,0 ,0 93,2

Porque o lula nao sabe fazer 

nada 1 ,0 ,0 93,2

porque o Lula ta liberando 

todos or envolvidos email 

corrupçao da lava jato 1 ,0 ,0 93,3

Porque o Lula voltou a armar a 

população . muitas mulheres  

e crianças mortas. o crime 

está mais armado que a 

própria polícia . O crime tomou 

o poder

1 ,0 ,0 93,3

porque o partido dele e so 

roubo 1 ,0 ,0 93,3

Porque o pobre não esta 

podendo comer. 1 ,0 ,0 93,4

Porque o preço de tudo subiu , 

os juros aumentaram bastante 

, muita coisa que antes 

pagava e voltou a pagar .  a 

divida do pais subiu muito 1 ,0 ,0 93,4

porque o presidente apoia a 

corrupção 1 ,0 ,0 93,5

porque o pt tá no poder 1 ,0 ,0 93,5

porque o que estamos vendo é 

que muitos politicos estão 

saindo do governo por está 

envolvido em corrupção,muita 

bandidagem
1 ,0 ,0 93,5
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Porque o que vem.fazendo é 

para enganar os nordestinos
1 ,0 ,0 93,6

porque o salário aumentou 

pouco e a cesta basica 

aumentou muito 1 ,0 ,0 93,6

porque os caras são todos 

ladrões, já deixaram isso bem 

claro, já nos roubaram antes. 1 ,0 ,0 93,7

porque os preços altos e os 

políticos recebem aumento no 

salário e propinas 1 ,0 ,0 93,7

porque ouço comentário a 

todo hora sobre a corrupção
1 ,0 ,0 93,7

porquê ouço falar dos 

conhecidos que se informam 

sobre política
1 ,0 ,0 93,8

porque ouvi falar que foi 

desviado dinheiro público.
1 ,0 ,0 93,8

porque pela forma como estão 

agindo, com a população. na 

questão dos pobres. tira o que 

não tem. valor aumentou nos 

mercados. super errado 1 ,0 ,0 93,8

porque pelo jeito que as 

coisas estão agora, aumentou 

a corrupão
1 ,0 ,0 93,9

porque por várias 

probabilidades em forma geral. 

sem especificações 1 ,0 ,0 93,9

porque pra mim. já não estaria 

lá. empresa que ganhou a 

licitação na china. não existe 1 ,0 ,0 94,0

porque que vemos na tv a 

situação que enfrentamos 

econômica e social . sem 

credibilidade as a vesas 1 ,0 ,0 94,0
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porque quem já foi preso por 

corrupção continua roubando
1 ,0 ,0 94,0

porque se o Bolsonaro dava 

jeito na corrupção. e Lula nao. 

coloca o que ele quiser. ex: 

por pessoas onde ele quiser 1 ,0 ,0 94,1

Porque sempre aumenta, toda 

vez que entra um politico lá 

aumenta, politica é 

complicado.

1 ,0 ,0 94,1

porque so sai dinheiro e nada 

pro povo 1 ,0 ,0 94,2

Porque só tem bandido no 

partido do PT 1 ,0 ,0 94,2

porque só tem gastos .o 

balanço da união só gastos , 

aumentou o desemprego 1 ,0 ,0 94,2

porque só vendo os rombos na 

Petrobras. conta que vamos 

pagar. viagem gasto de 

dinheiro público pra artista 1 ,0 ,0 94,3

Porque solta os bandidos das 

cadeias o quê aumenta a 

corrupção
1 ,0 ,0 94,3

porque STF está liberando as 

drogas e está de comun com o 

crime organizado, 1 ,0 ,0 94,4

porque tá tudo piorando. você 

não tem confiança e nem 

direito em nada. ninguém tem 

liberdade de ir e vir de livre 

expressão.so
1 ,0 ,0 94,4

porque ta vindo. do governo 

do bolsonaro 1 ,0 ,0 94,4

porquê temos um presidente 

ex-presidiário e corrupto
1 ,0 ,0 94,5

porque teve muito aumento de 

cargo que é uma forma de 

desvio indireto 1 ,0 ,0 94,5
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porque todas os envolvidos na 

lava jato esta voltando
1 ,0 ,0 94,6

porque todo legislativo é 

comprado e cúmplice do 

Governo Lula sendo assim 

aumentando a corrupção 1 ,0 ,0 94,6

porque todos são corruptos
1 ,0 ,0 94,6

porque vc vê pela inflação, 

aumentou dólar e 

desvalorização do real
1 ,0 ,0 94,7

porque vê na prática com 

experiência, conhece o Lula e 

sabe que é corrupto 1 ,0 ,0 94,7

porque voltou o ex presidiario 

junto com Hadade e Alexandre 

de Morais no poder piorou 

muito 1 ,0 ,0 94,8

porque voltou os valores dos 

governantes com cargos eles 

decepcionam sempre. não 

existe sistema que tem que 

ser seguido
1 ,0 ,0 94,8

porque. na televisao mostra
1 ,0 ,0 94,8

porwue depende do partido 

pooitico/ acho o PT mais 

corrupto que os outros 

partidos / só

1 ,0 ,0 94,9

Pq a corrupção acontece em 

qualquer governo/não 1 ,0 ,0 94,9

pq a corrupcao ja estava antes
1 ,0 ,0 95,0

Pq a maioria dos políticos 

estão do lado das coisas 

ruins/não
1 ,0 ,0 95,0

pq a maioria que foram 

condenado pela justica por 

corrupção estão de volta no 

governo e praticandp a mesma 

corrupção
1 ,0 ,0 95,0
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pq agora a corrupção esta em 

perseguição ,esta visando as 

eleições futuras,tentar 

manchar alguns políticos que 

quizeram fazer slguma coisa 

para k pais.

1 ,0 ,0 95,1

pq ao meu ver Lula entrou e 

tirou muita coisa boa que 

Bolsonaro fez
1 ,0 ,0 95,1

pq as coisas estao muito 

caras, foi uma propaganda 

enganosa, mercado 

caro,dinheiro desvalorizado. 

hoje em dia com 100,00 você 

não compra mais nada.

1 ,0 ,0 95,1

pq as pessoas antigas 

voltaram ao poder...pessoas 

que sabem fazer esquemas de 

corr

1 ,0 ,0 95,2

pq as pessoas se sentem 

livres para fazer o que pensam
1 ,0 ,0 95,2

Pq aumentou muito os preços 

das coisas no Brasil.. so
1 ,0 ,0 95,3

Pq das coisas que estar 

acontecendo devido o número 

de pessoas dentro do 

senado/não

1 ,0 ,0 95,3

Pq de aumento de taxas de 

importação e Icms /não
1 ,0 ,0 95,3

pq ele e o presidente 1 ,0 ,0 95,4

pq ele já foi preso e diz que o 

crime compensa 1 ,0 ,0 95,4

pq ele não tá fazendo nada 

pra ajudar a combater
1 ,0 ,0 95,5

pq ele soltou os ladrões e 

liberou as armas para todos
1 ,0 ,0 95,5

pq ele tá fazendo um descaso 

para o RS, por isso há muita 

corrupção
1 ,0 ,0 95,5
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pq esta com muita 

criminalidade, muita morte de 

inocente
1 ,0 ,0 95,6

pq eu acho que tem muita 

corrupção dentro do governo
1 ,0 ,0 95,6

pq há muito roubo, 

contratando gente da 

corrupção
1 ,0 ,0 95,7

pq hj ouvimos muitos mais 

politicos envolvido em 

corrupção do que na epoca de 

bolsonaro,hj não etm tanta 

fiscalização nas contas dos 

estados como na epoca de 

bolsonaro

1 ,0 ,0 95,7

Pq já tem casos de corrupção 

e no Bolsonaro não via.
1 ,0 ,0 95,7

pq mudou o governo, as 

regras e a maioria das leis
1 ,0 ,0 95,8

Pq não diminuíram os cortes 

de gastos/inflação 

altíssima/não
1 ,0 ,0 95,8

Pq não tem o que era para 

ser, não tem 

acompanhamento, não 

segmento correto.

1 ,0 ,0 95,9

pq neste governo estamos 

vendo noticias de politicos 

envolvido em corrupção e no 

governo bolsonaro raramente 

tinha noticias de corruoção 

pelos politicos

1 ,0 ,0 95,9

Pq o Lula esta acabando com 

o nosso país 1 ,0 ,0 95,9

pq o lula sempre foi ladrão não 

seria diferente 1 ,0 ,0 96,0

Pq o preço das coisas subiram 

muito...Ele não ajudou as 

pessoas da enchentes no Rio 

Grande do Sul.. 1 ,0 ,0 96,0
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pq o presidente lula e a propria 

corrupção 1 ,0 ,0 96,1

pq os politicos roubam muito
1 ,0 ,0 96,1

pq os preços das coisas estão 

muito altos. 1 ,0 ,0 96,1

Pq pelas notícias e pelas 

pessoas  erradas em lugares 

errados botou a raposa cuidar 

do galinheiro. 1 ,0 ,0 96,2

Pq percebe pela as inflações, 

desemprego e a forma de 

como o país se encontra 1 ,0 ,0 96,2

pq percebemos que no 

governo Lula os governantes 

fazem o que querem não tem 

controle nenhum e esses 

governantes superfaturam as 

contas

1 ,0 ,0 96,3

Pq políticos é muito 

complicado por ser meios 

falsos sem confiança/não 1 ,0 ,0 96,3

Pq se quer governar à todo 

custo , abrindo mão da 

honestidade, dq que é correto. 

/não

1 ,0 ,0 96,3

Pq só pensam em si...só neles 

mesmo e roubalheira..so
1 ,0 ,0 96,4

pq tá escolhendo só quem é 

importante pra ele
1 ,0 ,0 96,4

pq ta havendo barganha 

politica 1 ,0 ,0 96,5

pq tem muitos escândalos tem 

muitos cortes de verba da 

educação e sós meios de 

saúde 1 ,0 ,0 96,5

pq tem que dividir a traca de 

favor 1 ,0 ,0 96,5

pq tem um ladrão corrupto no 

poder 1 ,0 ,0 96,6
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Pq tudo facilita para ter 

corrupção exemplo o arroz/ 

Dão muitos cargos de 

confiança amigos e 

favorecidos/não

1 ,0 ,0 96,6

preço da moeda economia
1 ,0 ,0 96,6

Prefiro não responder 1 ,0 ,0 96,7

primeiro ele foi 

descondemado...mais 

descondenados pelo STF 

como obebrect e oas

1 ,0 ,0 96,7

processos de licitações que 

favorece somente os da 

esquerda
1 ,0 ,0 96,8

promessas não cumpridas
1 ,0 ,0 96,8

propinas de modo geral 1 ,0 ,0 96,8

PT faz parte comunismo e 

ladrão 1 ,0 ,0 96,9

pt sempre roubou, recebeu o 

caixa do Bolsonaro no azul e 

lula já está no vermelho 1 ,0 ,0 96,9

Quer ser uma pessoa muito 

boa, e acaba derrubando o 

Brasil.
1 ,0 ,0 97,0

quer tirar a delação premiada
1 ,0 ,0 97,0

questão dos apadrinhados 

políticos 1 ,0 ,0 97,0

Repasses de verbas 

escancarados absurdas P 

fundo eleitoral sem controle ( 

falta de confiança no mercado 1 ,0 ,0 97,1

reportagens mostram isso
1 ,0 ,0 97,1

Rombo de muitos bilhões de 

dívida no Brasil
1 ,0 ,0 97,2

rombo má economia 

defasagem 1 ,0 ,0 97,2

roubo 1 ,0 ,0 97,2

Roubo escalado viagens 

desonestas gastos desvio
1 ,0 ,0 97,3
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roubos 1 ,0 ,0 97,3

Roubos e vagabundagem  

aumentaram  fez a corrupção 

aumentar 1 ,0 ,0 97,4

roubou muito  alterou as leis 

previdenciárias 1 ,0 ,0 97,4

roubou muito no passado
1 ,0 ,0 97,4

sao politicos corrupto 1 ,0 ,0 97,5

são sabe dizer 1 ,0 ,0 97,5

segundo forte desempregado
1 ,0 ,0 97,6

segurança 1 ,0 ,0 97,6

sei dizer que aumentou mais 

não sei explicar porque
1 ,0 ,0 97,6

sei lá 1 ,0 ,0 97,7

sem palavras. 1 ,0 ,0 97,7

Sempre  haverá  corrupção em 

qualquer governo...
1 ,0 ,0 97,8

sempre quando muda o 

governo aumenta a corrpção
1 ,0 ,0 97,8

situaçao do povo está melhor, 

agora estava melhor, 

aumentou muitas coisas, não 

esta cumprindo as promessas 

que fez.
1 ,0 ,0 97,8

só acho que aumentou um 

pouco... 1 ,0 ,0 97,9

só está indo de mal a pior
1 ,0 ,0 97,9

so promessas,e não cumpri
1 ,0 ,0 97,9

só tem falcatrua lá 1 ,0 ,0 98,0

so tem os comparsas dele
1 ,0 ,0 98,0

Sobre as questões do sigilo 

100 anos 1 ,0 ,0 98,1

sobre o governo faz no Brasil 

porque agente não ver 

verdade
1 ,0 ,0 98,1

STF liberou os condenados da 

lava jato 1 ,0 ,0 98,1
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subiu os impostos 1 ,0 ,0 98,2

tá  na cara o buraco  que já  

está  o Brasil 1 ,0 ,0 98,2

tá cheio de bandido aí você 

não pode andar na rua roubam 

carteira, aliança, relógio, 

celular

1 ,0 ,0 98,3

Tá estampada a corrupção
1 ,0 ,0 98,3

tanto pela roubalheira, pelas 

leis, pelas coisas que estão 

acontecendo
1 ,0 ,0 98,3

tem mais bandidagem 1 ,0 ,0 98,4

tem mais bandidos soltos nas 

ruas.so isso 1 ,0 ,0 98,4

tem mais ladrão, salário não 

sobe , e os preços sobem 

muito
1 ,0 ,0 98,5

tem militância do gov que 

escondem dados dos caixas
1 ,0 ,0 98,5

tem muita coisa mudando,  a 

liberação da maconha  por 

uma parte é  desvio pra usar 

de corrupção 1 ,0 ,0 98,5

tem muito ladrão na política
1 ,0 ,0 98,6

tem muitos gastos 

desnecessário  com certos 

tipos de projeto da lei rouanet 1 ,0 ,0 98,6

Tem noticias falando em 

corrupção nesse governo 1 ,0 ,0 98,7

temos um plenário corrupto  os 

políticos obrigam lula a fazer 

corrupção da dinheiro aos 

deputado e ao senador 

deputado federal para se 

eleger

1 ,0 ,0 98,7

testá endo desvios de verbas
1 ,0 ,0 98,7
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teve investimento no comercio 

para reter imposto, mas não 

está vendo esse dinheiro 

sendo aplicado 1 ,0 ,0 98,8

tira dinheiro do pais pra 

mandar pra outro por exemplo 

cuba
1 ,0 ,0 98,8

todo sistema de lula é  

comprado no geral 1 ,0 ,0 98,9

todos da lava jato foi solto
1 ,0 ,0 98,9

todos do PT tem corrupcao 

com as empreteiras
1 ,0 ,0 98,9

todos os ministros colocados 

sao condenados
1 ,0 ,0 99,0

todos osoliticos envolvidos em 

es quem a de corrupção estão 

soltos 1 ,0 ,0 99,0

Trabalham só para eles e com 

certeza estão roubando
1 ,0 ,0 99,1

trocou o governo 1 ,0 ,0 99,1

tudo o faz a corrupção está em 

primeiro lugar. 1 ,0 ,0 99,1

tudo que foi recuperado da 

lava jato esta  sendo devolvido 

novamente
1 ,0 ,0 99,2

tudo que vê nas promessas 

dele ele não cumpriu tirando 

dos pobres e dando ao ricos 

cobrando a.tos impostos 1 ,0 ,0 99,2

tudo tem roubo  na saúde 

inclusive 1 ,0 ,0 99,3

uma má  desorganização  

política  onde os políticos 

propios se benefeciam disso 1 ,0 ,0 99,3

uma pessoa que foi julgada 

como ladrão está na 

presidência representa a 

corrupção grande 1 ,0 ,0 99,3
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Uso desnecessário do dinheiro
1 ,0 ,0 99,4

vai continuar sendo corrupto 

por causa do seu histórico
1 ,0 ,0 99,4

várias  coisas no governo  dele 

acontecendo 1 ,0 ,0 99,4

Várias notícias envolvidas  no 

seu governo
1 ,0 ,0 99,5

várias viagens não 

necessárias, a ajuda no rio 

grande do Sul foi péssima , 

amizade com Hugo chaves e 

Hamas

1 ,0 ,0 99,5

varios escândalos  

acontecendo 1 ,0 ,0 99,6

varios setores, supermercados 

caros, 1 ,0 ,0 99,6

ve as noticias sobre a 

corrupcao que tá pior 1 ,0 ,0 99,6

vejo o desagrado do povo nas 

atitudes do Lula 1 ,0 ,0 99,7

vem surgindo várias coisas 

que indicam que aumentou e a 

tendência a aumentar 1 ,0 ,0 99,7

Ver as notícias nos jornais
1 ,0 ,0 99,8

ver toda hora o fatos 1 ,0 ,0 99,8

voltaram com órgão público 

que não tinha antes
1 ,0 ,0 99,8

voltou com a lei de benefício 

aos cantores artistas.
1 ,0 ,0 99,9

voltou novamente a lavagem 

de dinheiro e a corrupção
1 ,0 ,0 99,9

voltou o que era antes. muito 

roubo 1 ,0 ,0 100,0

votou o sistema de  corrupção 

com o envolvimento com a  

rede globo, outros partidos e 

aparelhamento com a mídia 1 ,0 ,0 100,0
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Total 2536 100,0 100,0

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 Melhorou muito 327 12,9 12,9 12,9

2 Melhorou um pouco 660 26,0 26,0 38,9

3 Não melhorou nem piorou
709 28,0 28,0 66,9

4 Piorou um pouco 305 12,0 12,0 78,9

5 Piorou muito 479 18,9 18,9 97,8

88 NS [NÃO LER] 42 1,7 1,7 99,4

99 NR [NÃO LER] 14 ,6 ,6 100,0

Total 2536 100,0 100,0

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 A favor 1644 64,8 64,8 64,8

2 Contra 706 27,8 27,8 92,7

3 Depende (NÃO LER) 60 2,4 2,4 95,0

88 NS 106 4,2 4,2 99,2

99 NR 20 ,8 ,8 100,0

Total 2536 100,0 100,0

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 A favor 1133 44,7 44,7 44,7

2 Contra 1152 45,4 45,4 90,1

3 Depende (NÃO LER) 98 3,9 3,9 94,0

88 NS 92 3,6 3,6 97,6

99 NR 61 2,4 2,4 100,0

Total 2536 100,0 100,0

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 A favor 1342 52,9 52,9 52,9

2 Contra 974 38,4 38,4 91,3

3 Depende (NÃO LER) 83 3,3 3,3 94,6

88 NS 86 3,4 3,4 98,0

99 NR 51 2,0 2,0 100,0

Total 2536 100,0 100,0

Válido

Válido

temas2 Ao casamento civil de pessoas do mesmo sexo

Válido

temas3 A adoção de criança por um casal gay

sit_econ P22. No ATUAL governo Lula, em comparação ao governo Bolsonaro, a situação da economia no 

Brasil hoje: [LER OPÇÕES]

Válido

temas1 Redução da maioridade penal

Válido



Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 A favor 989 39,0 39,0 39,0

2 Contra 1281 50,5 50,5 89,5

3 Depende (NÃO LER) 200 7,9 7,9 97,4

88 NS 50 2,0 2,0 99,4

99 NR 16 ,6 ,6 100,0

Total 2536 100,0 100,0

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 A favor 601 23,7 23,7 23,7

2 Contra 1746 68,8 68,8 92,5

3 Depende (NÃO LER) 88 3,5 3,5 96,0

88 NS 74 2,9 2,9 98,9

99 NR 27 1,1 1,1 100,0

Total 2536 100,0 100,0

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 A favor 1020 40,2 40,2 40,2

2 Contra 1390 54,8 54,8 95,0

3 Depende (NÃO LER) 93 3,7 3,7 98,7

88 NS 24 ,9 ,9 99,6

99 NR 9 ,4 ,4 100,0

Total 2536 100,0 100,0

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 A favor 425 16,8 16,8 16,8

2 Contra 1819 71,7 71,7 88,5

3 Depende (NÃO LER) 235 9,3 9,3 97,8

88 NS 35 1,4 1,4 99,1

99 NR 22 ,9 ,9 100,0

Total 2536 100,0 100,0

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 A favor 677 26,7 26,7 26,7

temas5 A descriminalização do uso de  drogas

Válido

temas6 A proibição de venda de armas de fogo

temas4 A pena de morte

Válido

Válido

Válido

temas7 A legalização do aborto

Válido

temas8 A prisão de mulheres que interrompam a  gravidez



2 Contra 1481 58,4 58,4 85,1

3 Depende (NÃO LER) 273 10,8 10,8 95,9

88 NS 63 2,5 2,5 98,3

99 NR 42 1,7 1,7 100,0

Total 2536 100,0 100,0

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 A favor 1016 40,1 40,1 40,1

2 Contra 1044 41,2 41,2 81,2

3 Depende (NÃO LER) 73 2,9 2,9 84,1

88 NS 360 14,2 14,2 98,3

99 NR 43 1,7 1,7 100,0

Total 2536 100,0 100,0

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 A favor 2028 80,0 80,0 80,0

2 Contra 338 13,3 13,3 93,3

3 Depende (NÃO LER) 127 5,0 5,0 98,3

88 NS 29 1,1 1,1 99,4

99 NR 14 ,6 ,6 100,0

Total 2536 100,0 100,0

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 A favor 1541 60,8 60,8 60,8

2 Contra 770 30,4 30,4 91,1

3 Depende (NÃO LER) 67 2,6 2,6 93,8

88 NS 136 5,4 5,4 99,1

99 NR 22 ,9 ,9 100,0

Total 2536 100,0 100,0

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 A favor 1378 54,3 54,3 54,3

2 Contra 789 31,1 31,1 85,4

3 Depende (NÃO LER) 56 2,2 2,2 87,7

88 NS 275 10,8 10,8 98,5

99 NR 38 1,5 1,5 100,0

Total 2536 100,0 100,0

Válido

temas9 Adoção de cotas raciais

Válido

Válido

temas9b Adoção de cotas raciais nas universidades

Válido

temas12 O Programa Bolsa Família

Válido

temas16 Militarização das Escolas Públicas



Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 A favor 743 29,3 29,3 29,3

2 Contra 1376 54,3 54,3 83,6

3 Depende (NÃO LER) 80 3,2 3,2 86,7

88 NS 303 11,9 11,9 98,7

99 NR 34 1,3 1,3 100,0

Total 2536 100,0 100,0

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 A favor 1416 55,8 55,8 55,8

2 Contra 770 30,4 30,4 86,2

3 Depende (NÃO LER) 50 2,0 2,0 88,2

88 NS 250 9,9 9,9 98,0

99 NR 50 2,0 2,0 100,0

Total 2536 100,0 100,0

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 A favor 1276 50,3 50,3 50,3

2 Contra 1008 39,7 39,7 90,1

3 Depende (NÃO LER) 63 2,5 2,5 92,5

88 NS 148 5,8 5,8 98,4

99 NR 41 1,6 1,6 100,0

Total 2536 100,0 100,0

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 A favor 1254 49,4 49,4 49,4

2 Contra 1141 45,0 45,0 94,4

3 Depende (NÃO LER) 63 2,5 2,5 96,9

88 NS 58 2,3 2,3 99,2

99 NR 20 ,8 ,8 100,0

Total 2536 100,0 100,0

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 A favor 244 9,6 9,6 9,6

temas11b Privatização da Petrobras

temas19 Punição de Bolsonaro pela Justiça Eleitoral

Válido

temas20 Proibição das saidinhas de pessoas encarceradas

Válido

temas18 Punição dos militares que participaram do 8 de janeiro

Válido

Válido

temasHamas A guerra de Israel contra o Hamas na Palestina

Válido



2 Contra 2016 79,5 79,5 89,1

3 Depende (NÃO LER) 53 2,1 2,1 91,2

88 NS 165 6,5 6,5 97,7

99 NR 58 2,3 2,3 100,0

Total 2536 100,0 100,0

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 Indígenas 38 1,5 1,5 1,5

2 Garimpeiros 334 13,2 13,2 14,7

3 Fazendeiros de grandes 

propriedades 708 27,9 27,9 42,6

4 Donos de pequenas 

propriedades rurais 70 2,8 2,8 45,3

5 Organizações Não-

Governamentais (ONGs) 158 6,2 6,2 51,6

6 Políticos 393 15,5 15,5 67,1

7 Madeireiros 405 16,0 16,0 83,0

8 Quilombolas 17 ,7 ,7 83,7

77 Nenhum desses 89 3,5 3,5 87,2

88 NS [NÃO LER] 279 11,0 11,0 98,2

99 NR [NÃO LER] 45 1,8 1,8 100,0

Total 2536 100,0 100,0

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 Os cidadãos 750 29,6 29,6 29,6

2 Os políticos 245 9,7 9,7 39,2

3 As empresas e indústrias
616 24,3 24,3 63,5

4 O Governo 495 19,5 19,5 83,0

5 As organizações não 

governamentais e 

ambientalistas
120 4,7 4,7 87,8

6 Não há problema de 

aquecimento global 50 2,0 2,0 89,7

77 Nenhum desses 54 2,1 2,1 91,9

88 NS [NÃO LER] 167 6,6 6,6 98,5

99 NR [NÃO LER] 39 1,5 1,5 100,0

Total 2536 100,0 100,0

Válido

amb2 P25. Na sua opinião, quem você acha que deve contribuir mais para diminuir o problema do clima e 

aquecimento global? (RESPOSTA ÚNICA). [Entrevistador: MOSTRAR “CARTÃO-4”]

Válido

Válido

amb P24. Na sua opinião, quem é o principal responsável pelo desmatamento e queimadas no Brasil 

(RESPOSTA ÚNICA). [Entrevistador: MOSTRAR “CARTÃO-3”]



Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 Do presidente Lula e do 

governo federal 144 5,7 5,7 5,7

2 Do governador Eduardo 

Leite e do governo estadual do 

Rio Grande do Sul 362 14,3 14,3 20,0

3 Dos prefeitos do Rio Grande 

Sul 138 5,4 5,4 25,4

4 Da população gaúcha como 

um todo 154 6,1 6,1 31,5

5 Foi uma catástrofe da 

natureza, sem 

responsabilidade humana 1426 56,2 56,2 87,7

66 Todos eles [NÃO LER] 93 3,7 3,7 91,4

77 Nenhum desses [NÃO 

LER] 42 1,7 1,7 93,0

88 NS [NÃO LER] 144 5,7 5,7 98,7

99 NR [NÃO LER] 33 1,3 1,3 100,0

Total 2536 100,0 100,0

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 Concorda muito 670 26,4 26,4 26,4

2 Concorda mais ou menos
587 23,1 23,1 49,6

3 Concorda pouco 234 9,2 9,2 58,8

4 Discorda 943 37,2 37,2 96,0

88 NS [NÃO LER] 70 2,8 2,8 98,7

99 NR [NÃO LER] 32 1,3 1,3 100,0

Total 2536 100,0 100,0

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 Verdadeiro 514 20,3 20,3 20,3

2 Falso 1827 72,0 72,0 92,3

3 Depende (NÃO LER) 9 ,4 ,4 92,7

88 NS 172 6,8 6,8 99,4

Válido

conspiracao1 O Planeta Terra é plano.

Válido

rsenchente P26. O estado do Rio Grande Sul viveu durante os meses de abril e maio a maior enchente da 

sua história. A quem ou a que você atribui responsabilidade desse evento? [LER OPÇÕES]

Válido

bandido P27. Algumas pessoas acham que “bandido bom é bandido morto”. Em que medida o(a) sr(a) 

concorda com essa afirmação? [LER OPÇÕES]



99 NR 14 ,6 ,6 100,0

Total 2536 100,0 100,0

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 Verdadeiro 871 34,3 34,3 34,3

2 Falso 1289 50,8 50,8 85,2

3 Depende (NÃO LER) 36 1,4 1,4 86,6

88 NS 311 12,3 12,3 98,9

99 NR 29 1,1 1,1 100,0

Total 2536 100,0 100,0

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 Verdadeiro 1175 46,3 46,3 46,3

2 Falso 1023 40,3 40,3 86,7

3 Depende (NÃO LER) 32 1,3 1,3 87,9

88 NS 273 10,8 10,8 98,7

99 NR 33 1,3 1,3 100,0

Total 2536 100,0 100,0

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 Verdadeiro 664 26,2 26,2 26,2

2 Falso 1711 67,5 67,5 93,7

3 Depende (NÃO LER) 19 ,7 ,7 94,4

88 NS 128 5,0 5,0 99,4

99 NR 14 ,6 ,6 100,0

Total 2536 100,0 100,0

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 Verdadeiro 468 18,5 18,5 18,5

2 Falso 1891 74,6 74,6 93,0

3 Depende (NÃO LER) 103 4,1 4,1 97,1

88 NS 58 2,3 2,3 99,4

99 NR 16 ,6 ,6 100,0

Total 2536 100,0 100,0

Válido

conspiracao2 Há uma conspiração global da esquerda para tomar o poder.

conspiracao10 O homem nunca pisou na lua.

Válido

conspiracao12 Vacinas fazem mais mal do que bem para crianças.

Válido

conspiracao7 O Coronavírus foi criado pelo governo chinês.

Válido

Válido

fraude P29. Você acredita que as eleições presidenciais de 2022 foram fraudadas e que Bolsonaro ganhou a 

eleição?



Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 Sim 869 34,3 34,3 34,3

2 Não 1478 58,3 58,3 92,5

88 NS 151 6,0 6,0 98,5

99 NR 38 1,5 1,5 100,0

Total 2536 100,0 100,0

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 Responsabilizar quem cria 

essas notícias 685 27,0 27,0 27,0

2 Responsabilizar quem 

espalha essas notícias 271 10,7 10,7 37,7

3 Responsabilizar as 

empresas que são donas das 

redes sociais
265 10,4 10,4 48,1

4 Ninguém deveria ser 

responsabilizado 83 3,3 3,3 51,4

5 Todos os três deveriam ser 

responsabilizados (criador, 

disseminador e empresas) 1067 42,1 42,1 93,5

88 NS [NÃO LER] 127 5,0 5,0 98,5

99 NR [NÃO LER] 38 1,5 1,5 100,0

Total 2536 100,0 100,0

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 Bolsonaro e seu grupo de 

seguidores mais fiéis. 496 19,6 19,6 19,6

2 Lula, o PT e a esquerda em 

geral 248 9,8 9,8 29,3

3 Outras forças políticas 267 10,5 10,5 39,9

4 A imprensa tradicional 913 36,0 36,0 75,9

5 Notícias falsas não são um 

problema 144 5,7 5,7 81,5

77 Nenhum desses 131 5,2 5,2 86,7

88 NS [NÃO LER] 269 10,6 10,6 97,3

99 NR [NÃO LER] 68 2,7 2,7 100,0

Total 2536 100,0 100,0

Válido

fakenews2 P31. Quem é o maior responsável pela disseminação de notícias falsas? [Entrevistador: 

MOSTRAR “CARTÃO-6”]

Válido

Válido

fakenews1 P30. Hoje em dia muita gente reclama do grande número de notícias falsas que circulam na 

internet e nas redes sociais. Há um Projeto de Lei das Fake News (PL 2630/20) tramitando no Congresso que 

tem por objetivo combater essa prática. O que seria a coi



Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 Aprova 334 13,2 13,2 13,2

2 Desaprova 2027 79,9 79,9 93,1

88 NS 129 5,1 5,1 98,2

99 NR 46 1,8 1,8 100,0

Total 2536 100,0 100,0

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 Jair Bolsonaro 688 27,1 27,1 27,1

2 Lula 195 7,7 7,7 34,8

3 Os militares 119 4,7 4,7 39,5

4 Grupos radicais de direita
426 16,8 16,8 56,3

5 Grupos radicais de esquerda
382 15,1 15,1 71,4

6 O governo do Distrito 

Federal 111 4,4 4,4 75,7

7 Outro(s) [NÃO LER] 84 3,3 3,3 79,1

88 NS [NÃO LER] 453 17,9 17,9 96,9

99 NR [NÃO LER] 78 3,1 3,1 100,0

Total 2536 100,0 100,0

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 Justa, ele cometeu os delitos 

de que foi acusado
1151 45,4 45,4 45,4

2 Injusta, ele está apenas 

sendo perseguido por seus 

inimigos. 1126 44,4 44,4 89,8

88 NS [NÃO LER] 206 8,1 8,1 97,9

99 NR [NÃO LER] 53 2,1 2,1 100,0

Total 2536 100,0 100,0

Válido

tse_bolso P34. Você acha que a decisão do TSE que impede Jair Bolsonaro de disputar as eleições até 2030 

foi Justa, ele cometeu os delitos de que foi acusado OU Injusta, ele está apenas sendo perseguido por seus 

inimigos?

Válido

stf1 P35. Na sua opinião o Supremo Tribunal Federal atua de forma: [LER OPÇÕES]

golpe1 P32. No dia 8 de janeiro de 2023 manifestantes ocuparam as sedes dos três poderes em Brasília. 

Você aprova ou desaprova esse evento?

Válido

golpe2 P33. Na sua opinião, qual o principal responsável pelos eventos de 8 de janeiro [LER OPÇÕES]



Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 Absolutamente imparcial.
358 14,1 14,1 14,1

2 Sofrendo algum grau de 

interferência. 367 14,5 14,5 28,6

3 Atua no interesse dos 

políticos e/ou dos mais ricos e 

poderosos.
1359 53,6 53,6 82,2

88 NS [NÃO LER] 375 14,8 14,8 97,0

99 NR [NÃO LER] 77 3,0 3,0 100,0

Total 2536 100,0 100,0

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 Conhecimento aprofundado 

da Constituição
861 34,0 34,0 34,0

2 Diversidade étnica, racial e 

de gênero 127 5,0 5,0 39,0

3 Orientação Ideológica 79 3,1 3,1 42,1

4 Compromisso com o 

governo 544 21,5 21,5 63,5

5 Reconhecimento Público
577 22,8 22,8 86,3

88 NS [NÃO LER] 285 11,2 11,2 97,5

99 NR [NÃO LER] 63 2,5 2,5 100,0

Total 2536 100,0 100,0

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 Represente a continuidade 

da atual gestão à frente da 

prefeitura. 1034 40,8 40,8 40,8

2 Oposição à atual gestão?
942 37,1 37,1 77,9

888 NS 435 17,2 17,2 95,1

999 NR 125 4,9 4,9 100,0

Total 2536 100,0 100,0

candprefeito P36.1 Em outubro, o Brasil vai ter eleições municipais. Na eleição para a prefeitura, você vai 

votar em uma candidatura que: [Estimulada ler ATÉ OPÇÃO 2]

Válido

Válido

stf2 P36. Na sua opinião qual desses critérios é o mais importante na escolha de um/a ministro/a do STF? 

[Entrevistador: MOSTRAR “CARTÃO-7”]

Válido



Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 Com certeza votaria 672 26,5 26,5 26,5

2 Poderia votar 654 25,8 25,8 52,3

3 Não votaria de jeito nenhum
1025 40,4 40,4 92,7

4 ESTE APOIO NÃO 

INFLUENCIA MEU VOTO 

(ESPONTÂNEA)
60 2,4 2,4 95,1

888 NS 90 3,5 3,5 98,6

999 NR 35 1,4 1,4 100,0

Total 2536 100,0 100,0

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 Com certeza votaria 499 19,7 19,7 19,7

2 Poderia votar 655 25,8 25,8 45,5

3 Não votaria de jeito nenhum
1240 48,9 48,9 94,4

4 ESTE APOIO NÃO 

INFLUENCIA MEU VOTO 

(ESPONTÂNEA)
52 2,1 2,1 96,5

888 NS 62 2,4 2,4 98,9

999 NR 28 1,1 1,1 100,0

Total 2536 100,0 100,0

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 Com certeza votaria 543 21,4 21,4 21,4

2 Poderia votar 881 34,7 34,7 56,2

3 Não votaria de jeito nenhum
909 35,8 35,8 92,0

4 ESTE APOIO NÃO 

INFLUENCIA MEU VOTO 

(ESPONTÂNEA)
71 2,8 2,8 94,8

888 NS 98 3,9 3,9 98,7

999 NR 34 1,3 1,3 100,0

Total 2536 100,0 100,0

candprefeito_apoiolula P36.2 Pensando na eleição para prefeito, o sr(a) votaria em um candidato apoiado 

por Lula? [Estimulada ler ATÉ OPÇÃO 3]

Válido

Válido

candprefeito_apoiobolsonaro P36.3 Pensando na eleição para prefeito, o sr(a) votaria em um candidato 

apoiado por Bolsonaro? [Estimulada ler ATÉ OPÇÃO 3]

Válido

candprefeito_apoiogov P36.4 Se o governador do seu estado apoiar algum candidato para prefeito, você 

votaria? [Estimulada ler ATÉ OPÇÃO 3]



Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 Água, falta de 12 ,5 ,5 ,5

2 Estradas/Rodovias em mau 

estado 17 ,7 ,7 1,1

3 Conflito armado 11 ,4 ,4 1,6

4 Corrupção 363 14,3 14,3 15,9

5 Crédito, falta de crédito 

financeiro 9 ,4 ,4 16,2

6 Delinquência, crime 51 2,0 2,0 18,3

7 Direitos humanos, violações 

de 9 ,4 ,4 18,6

8 Desemprego/falta de 

emprego 298 11,8 11,8 30,4

9 Desigualdade 146 5,8 5,8 36,1

10 Desnutrição 27 1,1 1,1 37,2

12 Dívida externa 3 ,1 ,1 37,3

13 Discriminação, Preconceito
21 ,8 ,8 38,1

14 Uso de drogas 23 ,9 ,9 39,0

15 Economia, problemas com 

crise de 253 10,0 10,0 49,0

16 Educação, falta de má 

qualidade 57 2,2 2,2 51,3

17 Eletricidade, falta de 3 ,1 ,1 51,4

18 Explosão demográfica 2 ,1 ,1 51,5

19 Guerra contra o terrorismo
1 ,0 ,0 51,5

20 Impunidade 3 ,1 ,1 51,6

21 Inflação, altos preços 104 4,1 4,1 55,7

22 Os políticos 48 1,9 1,9 57,6

23 Mau governo 18 ,7 ,7 58,3

24 Meio ambiente 21 ,8 ,8 59,1

26 Tráfico de drogas 12 ,5 ,5 59,6

27 Gangues, quadrilhas 9 ,4 ,4 60,0

28 Pobreza 152 6,0 6,0 66,0

29 Protestos populares 

(greves, fechamento de 

estradas, paralisações, etc) 1 ,0 ,0 66,0

30 Saúde, falta de serviço 202 8,0 8,0 74,0

32 Segurança, falta de 63 2,5 2,5 76,5

33 Terrorismo 2 ,1 ,1 76,5

34 Terra para cultivar, falta de
2 ,1 ,1 76,6

problemabr P37. Na sua opinião,qual é o problema mais grave que o país está enfrentando? (RESPOSTA 

ESPONTÂNEA, NÃO LEIA AS ALTERNATIVAS, MARCAR SOMENTEUMA OPÇÃO)

Válido



35 Transporte, problemas com 

o 1 ,0 ,0 76,7

36 Violência 115 4,5 4,5 81,2

37 Habitação, moradia 3 ,1 ,1 81,3

38 Pandemia do Novo 

coronavírus 3 ,1 ,1 81,4

39 Crise Política 32 1,3 1,3 82,7

40 Outro 236 9,3 9,3 92,0

88 NS 177 7,0 7,0 99,0

99 NR 26 1,0 1,0 100,0

Total 2536 100,0 100,0

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 Participa/ Participou 360 14,2 14,2 14,2

2 Não Participou 2157 85,1 85,1 99,3

88 NS 16 ,6 ,6 99,9

99 NR 3 ,1 ,1 100,0

Total 2536 100,0 100,0

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 Participa/ Participou 370 14,6 14,6 14,6

2 Não Participou 2154 84,9 84,9 99,5

88 NS 10 ,4 ,4 99,9

99 NR 2 ,1 ,1 100,0

Total 2536 100,0 100,0

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 Participa/ Participou 127 5,0 5,0 5,0

2 Não Participou 2386 94,1 94,1 99,1

88 NS 20 ,8 ,8 99,9

99 NR 3 ,1 ,1 100,0

Total 2536 100,0 100,0

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 Participa/ Participou 282 11,1 11,1 11,1

2 Não Participou 2220 87,5 87,5 98,7

88 NS 32 1,3 1,3 99,9

Válido

Válido

part3 Associações e/ou ONGs Temáticas

Válido

part4 Associação profissional

part1 Associação Comunitária

Válido

part2 Associações recreativas ou esportivas

Válido



99 NR 2 ,1 ,1 100,0

Total 2536 100,0 100,0

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 Participa/ Participou 581 22,9 22,9 22,9

2 Não Participou 1933 76,2 76,2 99,1

88 NS 18 ,7 ,7 99,8

99 NR 4 ,2 ,2 100,0

Total 2536 100,0 100,0

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 Participa/ Participou 432 17,0 17,0 17,0

2 Não Participou 2069 81,6 81,6 98,6

88 NS 32 1,3 1,3 99,9

99 NR 3 ,1 ,1 100,0

Total 2536 100,0 100,0

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 Participa/ Participou 114 4,5 4,5 4,5

2 Não Participou 2405 94,8 94,8 99,3

88 NS 13 ,5 ,5 99,8

99 NR 4 ,2 ,2 100,0

Total 2536 100,0 100,0

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 Participa/ Participou 108 4,3 4,3 4,3

2 Não Participou 2406 94,9 94,9 99,1

88 NS 17 ,7 ,7 99,8

99 NR 5 ,2 ,2 100,0

Total 2536 100,0 100,0

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 Participa/ Participou 195 7,7 7,7 7,7

2 Não Participou 2327 91,8 91,8 99,4

88 NS 9 ,4 ,4 99,8

part7 Colegiados de escola

Válido

part8 Conselho de Política Pública.

Válido

part6 Organização beneficente

Válido

Válido

Válido

part14 Conferências de Política Pública

Válido

part9 Partido Político.



99 NR 5 ,2 ,2 100,0

Total 2536 100,0 100,0

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 Participa/ Participou 306 12,1 12,1 12,1

2 Não Participou 2207 87,0 87,0 99,1

88 NS 19 ,7 ,7 99,8

99 NR 4 ,2 ,2 100,0

Total 2536 100,0 100,0

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 Participa/ Participou 135 5,3 5,3 5,3

2 Não Participou 2367 93,3 93,3 98,7

88 NS 30 1,2 1,2 99,8

99 NR 4 ,2 ,2 100,0

Total 2536 100,0 100,0

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 Participa/ Participou 185 7,3 7,3 7,3

2 Não Participou 2337 92,2 92,2 99,4

88 NS 11 ,4 ,4 99,9

99 NR 3 ,1 ,1 100,0

Total 2536 100,0 100,0

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 Participa/ Participou 1068 42,1 42,1 42,1

2 Não Participou 1460 57,6 57,6 99,7

88 NS 4 ,2 ,2 99,8

99 NR 4 ,2 ,2 100,0

Total 2536 100,0 100,0

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 1 - Nem um pouco disposto
702 27,7 27,7 27,7

2 2 68 2,7 2,7 30,4

Válido

part10 Movimentos Sociais

Válido

Válido

part12 Igreja ou organização religiosa

Válido

dem2 P39. Defender os direitos democráticos

part13 Coletivos ou Grupos temáticos.

Válido

part11 Sindicato.

Válido



3 3 54 2,1 2,1 32,5

4 4 38 1,5 1,5 34,0

5 5 352 13,9 13,9 47,9

6 6 85 3,4 3,4 51,2

7 7 139 5,5 5,5 56,7

8 8 194 7,6 7,6 64,4

9 9 95 3,7 3,7 68,1

10 10 - Completamente 

disposto 723 28,5 28,5 96,6

88 NS [NÃO LER] 56 2,2 2,2 98,8

99 NR [NÃO LER] 30 1,2 1,2 100,0

Total 2536 100,0 100,0

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 1 - Nem um pouco disposto
632 24,9 24,9 24,9

2 2 53 2,1 2,1 27,0

3 3 50 2,0 2,0 29,0

4 4 39 1,5 1,5 30,5

5 5 288 11,4 11,4 41,9

6 6 77 3,0 3,0 44,9

7 7 115 4,5 4,5 49,4

8 8 197 7,8 7,8 57,2

9 9 89 3,5 3,5 60,7

10 10 - Completamente 

disposto 919 36,2 36,2 97,0

88 NS [NÃO LER] 52 2,1 2,1 99,0

99 NR [NÃO LER] 25 1,0 1,0 100,0

Total 2536 100,0 100,0

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 Jornais Impressos e 

Revistas 163 6,4 6,4 6,4

2 Noticiário da TV 817 32,2 32,2 38,6

3 Rádio 104 4,1 4,1 42,7

4 Sites ou Blogs da internet
244 9,6 9,6 52,4

5 Redes Sociais 676 26,7 26,7 79,0

6 Amigos e familiares 76 3,0 3,0 82,0

7 Colegas de trabalho 21 ,8 ,8 82,8

8 Busca no Google 131 5,2 5,2 88,0

info1 P40. Qual o seu principal meio de informação sobre política? (Entrevistador: MOSTRAR “CARTÃO-8”)

Válido

Válido

dem3 P39. Lutar contra a corrupção

Válido



9 NÃO SE INFORMA SOBRE 

POLÍTICA (NÃO LER)
167 6,6 6,6 94,6

10 NENHUM DESTES (NÃO 

LER) 99 3,9 3,9 98,5

88 NS 22 ,9 ,9 99,4

99 NR 16 ,6 ,6 100,0

Total 2536 100,0 100,0

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 Jornais Impressos e 

Revistas 164 6,5 7,3 7,3

2 Noticiário da TV 457 18,0 20,5 27,8

3 Rádio 257 10,1 11,5 39,3

4 Sites ou Blogs da internet
213 8,4 9,5 48,9

5 Redes Sociais 452 17,8 20,3 69,1

6 Amigos e familiares 186 7,3 8,3 77,5

7 Colegas de trabalho 49 1,9 2,2 79,7

8 Busca no Google 195 7,7 8,7 88,4

77 NENHUM OUTRO 253 10,0 11,3 99,7

88 NS 5 ,2 ,2 100,0

99 NR 1 ,0 ,0 100,0

Total 2232 88,0 100,0

Omisso Sistema 304 12,0

2536 100,0

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 Jornais Impressos e 

Revistas 153 6,0 7,8 7,8

2 Noticiário da TV 226 8,9 11,5 19,2

3 Rádio 221 8,7 11,2 30,4

4 Sites ou Blogs da internet
183 7,2 9,3 39,7

5 Redes Sociais 275 10,8 13,9 53,6

6 Amigos e familiares 273 10,8 13,8 67,5

7 Colegas de trabalho 96 3,8 4,9 72,3

8 Busca no Google 243 9,6 12,3 84,6

77 NENHUM OUTRO 293 11,6 14,9 99,5

88 NS 7 ,3 ,4 99,8

99 NR 3 ,1 ,2 100,0

Total 1973 77,8 100,0

Válido

info2 P40. E em segundo lugar? (Entrevistador: MOSTRAR “CARTÃO-8”)

Válido

Total

info3 P40. E em terceiro lugar? (Entrevistador: MOSTRAR “CARTÃO-8”)

Válido



Omisso Sistema 563 22,2

2536 100,0

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 Facebook 486 19,2 19,2 19,2

2 X (Antigo Twitter) 83 3,3 3,3 22,4

3 YouTube 332 13,1 13,1 35,5

4 WhatsApp 281 11,1 11,1 46,6

5 Instagram 611 24,1 24,1 70,7

6 Tik Tok 81 3,2 3,2 73,9

7 Telegram 11 ,4 ,4 74,3

8 Outra 65 2,6 2,6 76,9

9 (Não LER) Não uso redes 

sociais 489 19,3 19,3 96,2

88 NS 50 2,0 2,0 98,1

99 NR 47 1,9 1,9 100,0

Total 2536 100,0 100,0

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 Facebook 428 16,9 21,9 21,9

2 X (Antigo Twitter) 43 1,7 2,2 24,2

3 YouTube 267 10,5 13,7 37,8

4 WhatsApp 358 14,1 18,4 56,2

5 Instagram 366 14,4 18,8 75,0

6 Tik Tok 114 4,5 5,8 80,8

7 Telegram 32 1,3 1,6 82,5

8 Outra 38 1,5 1,9 84,4

77 NENHUM OUTRO 293 11,6 15,0 99,4

88 NS 8 ,3 ,4 99,8

99 NR 3 ,1 ,2 100,0

Total 1950 76,9 100,0

Omisso Sistema 586 23,1

2536 100,0

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 Facebook 237 9,3 14,4 14,4

2 X (Antigo Twitter) 56 2,2 3,4 17,8

3 YouTube 253 10,0 15,4 33,2

Total

rsocial1 P41. Qual a rede social que você mais utiliza para se informar sobre política? [Entrevistador: 

MOSTRAR “CARTÃO-9”]

Válido

rsocial2 P41. E em segundo lugar? [Entrevistador: MOSTRAR “CARTÃO-9”]

Válido

Válido

Total

rsocial3 P41. E em terceiro lugar? [Entrevistador: MOSTRAR “CARTÃO-9”]



4 WhatsApp 323 12,7 19,6 52,8

5 Instagram 229 9,0 13,9 66,7

6 Tik Tok 136 5,4 8,3 75,0

7 Telegram 66 2,6 4,0 79,0

8 Outra 40 1,6 2,4 81,4

77 NENHUM OUTRO 298 11,8 18,1 99,5

88 NS 6 ,2 ,4 99,9

99 NR 2 ,1 ,1 100,0

Total 1646 64,9 100,0

Omisso Sistema 890 35,1

2536 100,0

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 Sim 1202 47,4 47,4 47,4

2 Não 1293 51,0 51,0 98,4

88 NS 29 1,1 1,1 99,5

99 NR 12 ,5 ,5 100,0

Total 2536 100,0 100,0

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 Sim 361 14,2 30,0 30,0

2 Não 833 32,8 69,3 99,3

88 NS [NÃO LER] 6 ,2 ,5 99,8

99 NR [NÃO LER] 2 ,1 ,2 100,0

Total 1202 47,4 100,0

Omisso Sistema 1334 52,6

2536 100,0

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 Sim 687 27,1 57,2 57,2

2 Não 503 19,8 41,8 99,0

88 NS [NÃO LER] 10 ,4 ,8 99,8

99 NR [NÃO LER] 2 ,1 ,2 100,0

Total 1202 47,4 100,0

Omisso Sistema 1334 52,6

2536 100,0

Válido

Total

recebefn P41.1. Nos últimos 6 meses, você leu, ouviu ou viu notícias sobre política que você desconfia que 

sejam falsas?

Válido

Válido

Total

recdbefn_tvrecord TV Record

recdbefn_jornais Jornais e Revistas Impressos

Válido

Total

recdbefn_tvglobo TV Globo



Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 Sim 381 15,0 31,7 31,7

2 Não 798 31,5 66,4 98,1

88 NS [NÃO LER] 19 ,7 1,6 99,7

99 NR [NÃO LER] 4 ,2 ,3 100,0

Total 1202 47,4 100,0

Omisso Sistema 1334 52,6

2536 100,0

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 Sim 379 14,9 31,5 31,5

2 Não 810 31,9 67,4 98,9

88 NS [NÃO LER] 8 ,3 ,7 99,6

99 NR [NÃO LER] 5 ,2 ,4 100,0

Total 1202 47,4 100,0

Omisso Sistema 1334 52,6

2536 100,0

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 Sim 752 29,7 62,6 62,6

2 Não 444 17,5 36,9 99,5

88 NS [NÃO LER] 5 ,2 ,4 99,9

99 NR [NÃO LER] 1 ,0 ,1 100,0

Total 1202 47,4 100,0

Omisso Sistema 1334 52,6

2536 100,0

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 Sim 712 28,1 59,2 59,2

2 Não 481 19,0 40,0 99,3

88 NS [NÃO LER] 6 ,2 ,5 99,8

99 NR [NÃO LER] 3 ,1 ,2 100,0

Total 1202 47,4 100,0

Omisso Sistema 1334 52,6

2536 100,0

Total

fn5 Sites ou Blogs da internet

Válido

Total

Válido

Total

recdbefn_radio Rádio

Válido

fnfb Facebook

Válido

Total

fntwitter X (Antigo Twitter)



Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 Sim 259 10,2 21,5 21,5

2 Não 914 36,0 76,0 97,6

88 NS [NÃO LER] 19 ,7 1,6 99,2

99 NR [NÃO LER] 10 ,4 ,8 100,0

Total 1202 47,4 100,0

Omisso Sistema 1334 52,6

2536 100,0

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 Sim 526 20,7 43,8 43,8

2 Não 667 26,3 55,5 99,3

88 NS [NÃO LER] 6 ,2 ,5 99,8

99 NR [NÃO LER] 3 ,1 ,2 100,0

Total 1202 47,4 100,0

Omisso Sistema 1334 52,6

2536 100,0

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 Sim 684 27,0 56,9 56,9

2 Não 512 20,2 42,6 99,5

88 NS [NÃO LER] 5 ,2 ,4 99,9

99 NR [NÃO LER] 1 ,0 ,1 100,0

Total 1202 47,4 100,0

Omisso Sistema 1334 52,6

2536 100,0

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 Sim 224 8,8 18,6 18,6

2 Não 954 37,6 79,4 98,0

88 NS [NÃO LER] 17 ,7 1,4 99,4

99 NR [NÃO LER] 7 ,3 ,6 100,0

Total 1202 47,4 100,0

Omisso Sistema 1334 52,6

2536 100,0

Válido

Total

fnyt Youtube

Total

fntelegram Telegram

Válido

Total

Válido

Total

fnwpp Whatsapp

Válido

fninsta Instagram



Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 Sim 605 23,9 50,3 50,3

2 Não 587 23,1 48,8 99,2

88 NS [NÃO LER] 7 ,3 ,6 99,8

99 NR [NÃO LER] 3 ,1 ,2 100,0

Total 1202 47,4 100,0

Omisso Sistema 1334 52,6

2536 100,0

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 Sim 502 19,8 41,8 41,8

2 Não 689 27,2 57,3 99,1

88 NS [NÃO LER] 9 ,4 ,7 99,8

99 NR [NÃO LER] 2 ,1 ,2 100,0

Total 1202 47,4 100,0

Omisso Sistema 1334 52,6

2536 100,0

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 Sim 658 25,9 54,7 54,7

2 Não 538 21,2 44,8 99,5

88 NS [NÃO LER] 5 ,2 ,4 99,9

99 NR [NÃO LER] 1 ,0 ,1 100,0

Total 1202 47,4 100,0

Omisso Sistema 1334 52,6

2536 100,0

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 Sim 498 19,6 41,4 41,4

2 Não 697 27,5 58,0 99,4

88 NS [NÃO LER] 6 ,2 ,5 99,9

99 NR [NÃO LER] 1 ,0 ,1 100,0

Total 1202 47,4 100,0

Omisso Sistema 1334 52,6

2536 100,0

Válido

Total

recdbefn_amigosefamilia Amigos e familiares

Válido

Total

recdbefn_google Busca no Google

Total

Válido

Total

recdbefn_trabalho Colegas de trabalho

Válido



Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 Jornais Impressos e 

Revistas 104 4,1 4,1 4,1

2 Noticiário da TV 463 18,3 18,3 22,4

3 Rádio 102 4,0 4,0 26,4

4 Sites ou Blogs da internet
252 9,9 9,9 36,3

5 Redes Sociais 348 13,7 13,7 50,0

6 Amigos e familiares 146 5,8 5,8 55,8

7 Colegas de trabalho 29 1,1 1,1 56,9

8 Busca no Google 638 25,2 25,2 82,1

9 Nunca chequei se uma 

informação era falsa ou 

verdadeira (NÃO LER)
243 9,6 9,6 91,7

10 NENHUM DESTES (NÃO 

LER) 149 5,9 5,9 97,6

88 NS 41 1,6 1,6 99,2

99 NR 21 ,8 ,8 100,0

Total 2536 100,0 100,0

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 Jornais Impressos e 

Revistas 123 4,9 5,9 5,9

2 Noticiário da TV 280 11,0 13,5 19,4

3 Rádio 172 6,8 8,3 27,6

4 Sites ou Blogs da internet
224 8,8 10,8 38,4

5 Redes Sociais 312 12,3 15,0 53,4

6 Amigos e familiares 153 6,0 7,4 60,7

7 Colegas de trabalho 51 2,0 2,5 63,2

8 Busca no Google 223 8,8 10,7 73,9

77 NENHUM OUTRO 533 21,0 25,6 99,5

88 NS 7 ,3 ,3 99,9

99 NR 3 ,1 ,1 100,0

Total 2081 82,1 100,0

Omisso Sistema 455 17,9

2536 100,0

checkinfo1 P42. Quando você desconfia de notícia sobre política e quer checar se ela é realmente falsa ou 

verdadeira, por quais desses meios de informação você prefere fazer isso? [Entrevistador: MOSTRAR 

“CARTÃO-8”]

Válido

checkinfo2 P42. E em segundo lugar? (Entrevistador: MOSTRAR “CARTÃO-8”)

Válido

Total

checkinfo3 P42. E em terceiro lugar? (Entrevistador: MOSTRAR “CARTÃO-8”)



Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 Jornais Impressos e 

Revistas 124 4,9 8,1 8,1

2 Noticiário da TV 196 7,7 12,7 20,8

3 Rádio 138 5,4 9,0 29,8

4 Sites ou Blogs da internet
135 5,3 8,8 38,6

5 Redes Sociais 237 9,3 15,4 54,0

6 Amigos e familiares 176 6,9 11,4 65,4

7 Colegas de trabalho 61 2,4 4,0 69,4

8 Busca no Google 136 5,4 8,8 78,2

77 NENHUM OUTRO 321 12,7 20,9 99,1

88 NS 9 ,4 ,6 99,7

99 NR 5 ,2 ,3 100,0

Total 1538 60,6 100,0

Omisso Sistema 998 39,4

2536 100,0

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 Sim 1720 67,8 67,8 67,8

2 Não 805 31,7 31,7 99,6

88 NS 6 ,2 ,2 99,8

99 NR 5 ,2 ,2 100,0

Total 2536 100,0 100,0

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 Globo 777 30,6 45,2 45,2

2 Record 405 16,0 23,5 68,7

3 SBT 192 7,6 11,2 79,9

4 Bandeirantes 67 2,6 3,9 83,8

5 Rede TV 12 ,5 ,7 84,5

6 GloboNews 24 ,9 1,4 85,9

7 BandNews 17 ,7 1,0 86,9

8 RecordNews 7 ,3 ,4 87,3

9 Jovem Pan News 21 ,8 1,2 88,5

10 CNN 26 1,0 1,5 90,0

11 Outros 70 2,8 4,1 94,1

88 NS 43 1,7 2,5 96,6

99 NR 59 2,3 3,4 100,0

Total 1720 67,8 100,0

Válido

Total

assiste P43. Você assiste programas de notícias, (telejornais etc...) na TV? [NÃO LER OPÇÕES- RU]

Válido

assiste1 P44. Qual o seu canal predileto: [NÃO LER OPÇÕES- RU]

Válido



Omisso Sistema 816 32,2

2536 100,0

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 Globo 562 22,2 32,7 32,7

2 Record 287 11,3 16,7 49,4

3 SBT 192 7,6 11,2 60,5

4 Bandeirantes 115 4,5 6,7 67,2

5 Rede TV 57 2,2 3,3 70,5

6 GloboNews 5 ,2 ,3 70,8

7 BandNews 8 ,3 ,5 71,3

8 RecordNews 9 ,4 ,5 71,8

9 Jovem Pan News 27 1,1 1,6 73,4

10 CNN 6 ,2 ,3 73,7

11 Outros 77 3,0 4,5 78,2

88 NS 227 9,0 13,2 91,4

99 NR 148 5,8 8,6 100,0

Total 1720 67,8 100,0

Omisso Sistema 816 32,2

2536 100,0

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 Sim 890 35,1 35,1 35,1

2 Não 1631 64,3 64,3 99,4

88 NS 10 ,4 ,4 99,8

99 NR 5 ,2 ,2 100,0

Total 2536 100,0 100,0

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 Sou a favor do aumento da 

pena de prisão para mulheres 

que realizam um aborto. 764 30,1 30,1 30,1

Válido

Total

pbfcasa P46. Nos últimos três anos, o(a) sr(a) ou alguém que vive em sua casa foi beneficiário (recebeu) do 

programa Bolsa Família ou auxilio Brasil?

Total

canal_menosgosta P45. Qual é o canal que você menos gosta? [NÃO LER OPÇÕES- RU]

Válido

pl1904 P46.1. A Câmara dos Deputados está discutindo o Projeto de Lei 1904/24, que propõe o aumento da 

pena de prisão para mulheres que realizam um aborto. Qual é a sua posição sobre este tema? [LER 

OPÇÕES]

Válido



2 Sou contrário ao aumento da 

pena de prisão para mulheres 

que realizam um aborto. 443 17,5 17,5 47,6

3 Acredito que não deve haver 

pena de prisão para mulheres 

que realizam um aborto. 1008 39,7 39,7 87,3

88 NS [NÃO LER] 206 8,1 8,1 95,5

99 NR [NÃO LER] 115 4,5 4,5 100,0

Total 2536 100,0 100,0

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 o feminismo é a luta das 

mulheres pelos seus direitos;
872 34,4 34,4 34,4

2 o feminismo defende ideias 

que poucas mulheres 

aprovam;
266 10,5 10,5 44,9

3 o feminismo quer uma 

sociedade em que mulheres e 

homens sejam iguais; 856 33,8 33,8 78,6

4 o feminismo é contra a 

família. 256 10,1 10,1 88,7

88 NS [NÃO LER] 209 8,2 8,2 97,0

99 NR [NÃO LER] 77 3,0 3,0 100,0

Total 2536 100,0 100,0

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 Ótima 201 7,9 7,9 7,9

2 Boa 545 21,5 21,5 29,4

3 Regular 930 36,7 36,7 66,1

4 Ruim 254 10,0 10,0 76,1

5 Péssima 579 22,8 22,8 98,9

88 NS (NÃO LER) 19 ,7 ,7 99,7

99 NR (NÃO LER) 8 ,3 ,3 100,0

Total 2536 100,0 100,0

Válido

saude1 P48.3. Na sua opinião, a qualidade dos hospitais públicos na cidade que você mora é ótima, boa, 

regular, ruim, ou péssima?

Válido

Válido

femi P47. Qual dessas definições melhor define o feminismo para você [Entrevistador: MOSTRAR “CARTÃO-

11”]



Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 Ótima 190 7,5 7,5 7,5

2 Boa 712 28,1 28,1 35,6

3 Regular 923 36,4 36,4 72,0

4 Ruim 217 8,6 8,6 80,5

5 Péssima 464 18,3 18,3 98,8

88 NS (NÃO LER) 25 1,0 1,0 99,8

99 NR (NÃO LER) 5 ,2 ,2 100,0

Total 2536 100,0 100,0

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 Governo federal 687 27,1 27,1 27,1

2 Governo estadual 605 23,9 23,9 50,9

3 Governo municipal 416 16,4 16,4 67,4

4 Cada um deveria cuidar de 

sua própria segurança
301 11,9 11,9 79,2

5 Empresas privadas deveriam 

assumir a segurança pública
148 5,8 5,8 85,1

66 Todos eles [NÃO LER] 156 6,2 6,2 91,2

77 Nenhum desses [NÃO 

LER] 22 ,9 ,9 92,1

88 NS [NÃO LER] 166 6,5 6,5 98,6

99 NR [NÃO LER] 35 1,4 1,4 100,0

Total 2536 100,0 100,0

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 Casado 934 36,8 36,8 36,8

2 Amigado(a)/ Está morando 

junto com o(a) companheiro(a)
233 9,2 9,2 46,0

3 Solteiro(a) 1028 40,5 40,5 86,6

4 Divorciado(a) 147 5,8 5,8 92,4

5 Separado(a) 56 2,2 2,2 94,6

6 Viúvo(a) 132 5,2 5,2 99,8

88 NS 1 ,0 ,0 99,8

Válido

estcivil P49. Qual é o seu estado civil? O(a) sr(a) é:

Válido

saude2 P48.4. Na sua opinião, a qualidade das unidades básicas de saúde (antigos postos de saúde) na 

cidade que você mora é ótima, boa, regular, ruim ou péssima?

Válido

responsavel_seguranca P48.6 Na sua opinião, quem é responsável por cuidar da segurança das pessoas: 

[LER OPÇÕES]



99 NR 5 ,2 ,2 100,0

Total 2536 100,0 100,0

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 268 10,6 10,6 10,6

2 597 23,5 23,5 34,1

3 724 28,5 28,5 62,7

4 542 21,4 21,4 84,0

5 225 8,9 8,9 92,9

6 85 3,4 3,4 96,3

7 50 2,0 2,0 98,2

8 22 ,9 ,9 99,1

9 3 ,1 ,1 99,2

10 10 ,4 ,4 99,6

11 2 ,1 ,1 99,7

12 5 ,2 ,2 99,9

13 1 ,0 ,0 99,9

15 1 ,0 ,0 100,0

17 1 ,0 ,0 100,0

Total 2536 100,0 100,0

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 Muito Religiosa 370 14,6 14,6 14,6

2 Religiosa 973 38,4 38,4 53,0

3 Um  pouco religiosa, ou 882 34,8 34,8 87,7

4 Nada religiosa? 282 11,1 11,1 98,9

88 NS [NÃO LER] 11 ,4 ,4 99,3

99 NR [NÃO LER] 18 ,7 ,7 100,0

Total 2536 100,0 100,0

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 Budista 6 ,2 ,2 ,2

2 Candomblé 23 ,9 ,9 1,1

3 Católica 1233 48,6 48,6 49,8

4 Espírita kardecista, 

espiritualista 63 2,5 2,5 52,2

5 Evangélica sem igreja 267 10,5 10,5 62,8

Válido

nreside P50. Quantas pessoas, incluindo você, residem neste domicílio?

relig P52. Por favor, me indique qual dessas é a sua religião. Caso não encontre nesta lista, você pode me 

falar diretamente qual religião é a sua: (Entrevistador: MOSTRAR “CARTÃO-12”)

Válido

Válido

relig1 P51. O(a) Sr(a) se considera uma pessoa: [LER OPÇÕES]

Válido



6 Evangélica com igreja (Igreja 

Universal, Assembleia de 

Deus, Sara Nossa Terra, 

Igreja Batista da Lagoinha, 

etc)

543 21,4 21,4 84,2

7 Protestante (Luterana, 

Presbiteriana, Anglicana) 42 1,7 1,7 85,8

8 Judaica 2 ,1 ,1 85,9

9 Mórmon, Adventista, 

Testemunha de Jeová 19 ,7 ,7 86,7

11 Seicho-No-Ie, Messiânica, 

Perfeita Liberdade
2 ,1 ,1 86,8

12 Umbanda 33 1,3 1,3 88,1

13 Outra 122 4,8 4,8 92,9

14 É ateu/ Agnóstico/ Não 

acredita em Deus 99 3,9 3,9 96,8

88 NS 31 1,2 1,2 98,0

99 NR 51 2,0 2,0 100,0

Total 2536 100,0 100,0

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 Nunca 316 12,5 12,5 12,5

2 Menos de uma vez por ano
155 6,1 6,1 18,6

3 Uma ou duas vezes por ano
284 11,2 11,2 29,8

4 Várias vezes por ano 221 8,7 8,7 38,5

5 Uma vez ao mês 302 11,9 11,9 50,4

6 2-3 vezes por mês 275 10,8 10,8 61,2

7 Aproximadamente uma vez 

por semana 497 19,6 19,6 80,8

8 Várias vezes por semana
444 17,5 17,5 98,3

88 NS [NÃO LER] 23 ,9 ,9 99,3

99 NR [NÃO LER] 19 ,7 ,7 100,0

Total 2536 100,0 100,0

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 muito importante 1919 75,7 75,7 75,7

2 pouco importante 378 14,9 14,9 90,6

Válido

relig2 P53. Quantas vezes você participa de cultos religiosos ou cerimônias religiosas? (Entrevistador: 

MOSTRAR “CARTÃO-13”)

Válido

relig3 P54. Nas decisões que você toma na sua vida, a religião é: [LER OPÇÕES]

Válido



3 sem importância 203 8,0 8,0 98,6

88 NS [NÃO LER] 21 ,8 ,8 99,4

99 NR [NÃO LER] 15 ,6 ,6 100,0

Total 2536 100,0 100,0

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 Preto 431 17,0 17,0 17,0

2 Pardo 1192 47,0 47,0 64,0

3 Branco 727 28,7 28,7 92,7

4 Amarelo 76 3,0 3,0 95,7

5 Indígena 49 1,9 1,9 97,6

88 NS [NÃO LER] 47 1,9 1,9 99,4

99 NR [NÃO LER] 14 ,6 ,6 100,0

Total 2536 100,0 100,0

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

cumulativa

1 Bissexual 81 3,2 3,2 3,2

2 Homossexual 74 2,9 2,9 6,1

3 Heterossexual 1878 74,1 74,1 80,2

4 Assexual 37 1,5 1,5 81,6

5 Pansexual 18 ,7 ,7 82,3

6 Outro [NÃO LER] 23 ,9 ,9 83,2

88 NS [NÃO LER] 355 14,0 14,0 97,2

99 NR [NÃO LER] 70 2,8 2,8 100,0

Total 2536 100,0 100,0

A pesquisa "A Cara da Democracia" foi realizada com 2.536 entrevistas presenciais em 188 cidades, de todas as 

regiões do país, entre 26 de junho e 3 de julho deste ano. A margem de erro é estimada em 2 pontos percentuais 

para cima ou para baixo e o índice de confiança é de 95%. O levantamento é feito pelo Instituto da Democracia 

(IDDC-INCT), que reúne pesquisadores das universidades: UFMG, Unicamp, UnB e UERJ, e é financiado por 

CNPq, Capes e Fapemig.

Válido

oriensexual P56. Como se identifica em relação à sua orientação sexual? (Entrevistador: MOSTRAR 

“CARTÃO-14”)

Válido

Válido

rcor P55. O IBGE - Instituto que faz os Censos no Brasil - usa os termos preto, pardo, branco, amarelo e 

indígena para classificar a cor ou raça das pessoas. Qual desses termos descreve melhor a sua cor ou 

raça? [LER OPÇÕES]


